
Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata 025/2024

Sessão Ordinária do dia 01 de Julho de 2024.

Aos primeiro (01) dias do mês de Julho de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera IL Os Segmn-

tes Vereadores; Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Luis Carlos Maga

lhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Ve

reador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alvem

tino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O

Presidente Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a prote

ção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o arti

go 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal; “De cada Sessão da Câmara sera lavrada

Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucin

ta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e sete (24) dias do mes

de Junho de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinaria do

dia vinte e quatro (24) de Junho de 2024. O Presidente colocou em votação a Atajla Sessão
Ordinária do dia vinte e quatro (24) dias do mês de Junho de 2024. Resultando APROVADA.

O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a

leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicaçao
n“. 136 de 2024 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Indicação para criação de um mo

numento de uma bicicleta (Bike) que represente a modalidade esportiva do ciclismo no Muni

cípio de Primavera do Leste-MT. Indicação nL 135 de 2024 de autoria do vereador Iltemar.

Assunto: “A presente indicação para que seja feito o asfaltamento e que seja colocado ilumi

nação na Descida da Serra da Tamil”. Projeto de Lei Ordinária nL 1.583 de 2024 de autoria

da vereadora Giovana. Assunto: Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal de Atendi

mento Integrado à Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no ambito do Município de

Primavera do Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária nL 1.584 de 2024 de autoria da verea

dora Giovana. Assunto: Dispõe sobre a Publicização de Fluxograma da Jornada do Paciente

com Autismo ou Outra Neurodiversidade no Município de Primavera do Leste-MT Moçao

de Aplausos n“ 020 de 2024 de autoria do vereador Tayllan. Assunto: Moçao^ de Aplausos
para os membros da Comissão Mista da Reformulação do Código de Obras. Projeto de Reso

lução n" 004 de 2024 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Altera e da nova redação ao Ar

tigo 37, revoga o parágrafo único do artigo 38 e incluí os parágrafos 1°, 2°, 3°, 4° e 5° altera o

inciso íl do artigo 52, artigo 65, altera o parágrafo 1° do artigo 71, revoga inciso VI do artigo

79 todos da Resolução n° 03, de 18 de junho de 2009 - Regimento Interno da Camara Munici

pal de Primavera do Leste - MT. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primei^ Q..
Exnediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fi-

zesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino ^

da Silva. (00:17) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores , as
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autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando que quarta-feira eu

tive em Cuiabá-MT, com audiência conjunto com com nosso governador às 17:30 da tarde e

onde que tava ali o nosso vice-prefeito Ademir de Goes o nosso prefeito Leonardo Bortolin e

também falando da daquela emenda e daquela ajuda que o estado tá que vai constmir aquela

ponte da BF lá né e também dos recapeamentos de todos tem vários bairros aqui né que ele o

governo Mauro Mendes autorizou fazer esse recapeamento aí que vai entrar com com com a

com recurso para fazer todo isso aí a ponte acho que é a última ponte que tem que fazer da BF
e e fazer todo esse recam Luís esses bairros que estão faltando tá eu fiquei muito feliz, disse

também tive também na convenção do estado da Conemad aonde que o tava também o sena

dor Wellington Fagundes o Eduardo Botelho realmente mandou um abraço para para a Câma

ra dos vereadores mandou pro vereador Renato União Brasil, Sérgio e o Iltema e aonde que o

nosso Presidente José Fernandes presidente da convenção do Estado de Mato Grosso junto

com o presidente da comissão política que é o meu pastor Ari declarou apoio para o pré - -

didato Eduardo Botelho então Primavera e madureira de Cuiabá-MT, vai estar andando com

Eduardo Botelho da União Brasil, disse Abílio teve lá mas o o jeito que ficou o jeito que che

gou ficou sentadinho lá porque na verdade tem que ter lado né e Madureira sempre tem lado

então 0 candidato que o pastor Zé Fernandes falou para toda a Madureira do Estado o candi

dato a prefeito pré candidato a prefeito de Cuiabá-MT, madureiro vai apoiar Eduardo Botelho,

presidente da Assembléia pré candidato a prefeito de Cuiabá-MT, e eu falei até conversei com

pastor Zé Fernandes é um bom nome já tá no União Brasil tá na base do tá do governo eu

acho que eu acho que vai dar ele vai dar conta porque o Abílio coitado o ele ainda ainda não

preparado ainda eu acho que ele não tá para pela ação que as pessoas que faz né eu analiso o

andamento político e um e entregar o município de Cuiabá-MT, tem que ter Eu acho que o

Botelho tá mais preparado nada contra os candidato. Disse e também eu quero falar aqui meus

colegas vereadores sobre os pré-candidatos a prefeito aqui da nossa cidade e realmente va

mos esputar vamos esputar a eleição sem atacar ninguém realmente a faz a tua política faz o

teu mostra a tua planilha de trabalho para a população de Primavera do Leste-MT, estão nesse

momento a população esta estão precisando de projeto mas se um pré-candidato tá te atacando

fica quieto o povo que vai analisar a pessoa que ele é e a pessoa que ele tá atacando eu fico
triste mesmo realmente eu fico triste, disse eu venho aqui nessa tribuna hoje dia primeiro de

julho aí tem grupo que nem não convém nem estar nesse grupo meus companheiros vocês nós

que vamos a a relação nós temos que sair fora desse grupo vereador Karla você ouve uma pa

lavra de um do de uma pessoa atacando os companheiros ou seja vereador você fica magoado

porque não é aquelas palavras não é verdadeira uma coisa que tenho respeito Luís que eu ad

quiri do meu pai é ter respeito eu fico triste mesmo eu vi hoje hoje eu vi zoom da de uma de

uma pessoa que foi atacada e eu fico triste não é assim a vida dela não é assim se não tem as

sunto ó a política não se ganha em cima de crítica em cima de mentira política que ganha em

cima de de verdade e de projeto agora agora agora nesse momento tudo vale mas não vale o

povo de primavera não merece de ter esse tipo de candidato é um povo abençoado é uma é

uma cidade abençoada é uma cidade próxima agora vem candidato aí faltando com a verdade

que ontem estava do lado do executivo ou dos legislativo sabe etdo a dificuldade do nosso

município município estava com cinquenta e cinco habitantes hoje tá com cem mil habitantes
tem dificuldade tem sim mas vamos se juntar vamos vamos falar a verdade não falta com a

com a verdade como que você vai conseguir administrar o município igual Primavera do ^
Leste-MT, com mentira se você não ganhar os pré-candidatos a a vice a prefeito então prenda

-can-
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fazer política da próxima o senhor o senhor tá aqui eu fico triste andando na rua a gente ve um

discurso quando a gente vai pra rua pra realidade de ver os bairros a gente vi mas por que que

0 vereador fez aquele discurso para que que um pré-candidato a Prefeito um vice Prefeito tez

aquele discurso que não tem nada a ver eu tô preocupado sim com primavera preocupado sim

nós temos vereador aqui eu tem vereador que tá que vai para Brasília-DF, busca Endo ta preo

cupado sim porque Primavera precisa é uma cidade bastante e precisa de emenda Estadual Fe

deral eu fico feliz quando o vereador consegue milhões fica feliz, eu se for para mim^ir a ree
leição atacando os companheiros seja que for vereador do partido Fulano ciclano eu não eu eu

eu tiro a minha candidato eu gosto tá eu eu gosto de somar uma coisa que eu tenho muito zelo

é vi aqui nessa tribuna, então meus colegas vereadores tá e agora para frente agora as^coisas
vão e vão estar acontecendo né e vamos cada um já vamos indo para já para a convenção ne e

vamos ver realmente realmente o que nós vamos eh eu creio eu creio que vai dar tudo certo

mas eu peço mais uma vez que super candidato mostra planilha de trabalho para a populaçao

de primavera para ele ter opção de voto não é fico muito feliz tá vereador Luís eu sei que o se

nhor teve em Brasília-DF, com uma agenda uma agenda muito boa lá e Primavera tá precisan

do da daquele e os médicos perito para esta aqui atendendo o nosso município de prima ta

bom parabéns que Deus continua abençoando todos vocês o meu gabinete sempre estará com

a porta aberta. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.

(00-28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando falar rapidamente sobre um pro-
Primavera do Leste-MT, sem solução e não ha mi-

da base aliada que é a perturbação do
rua e aí isso causa

blema recorrente que a gente encontra em

ciativa da gestão Municipal de resolver nem mesmo
sossego alguns estabelecimentos ainda estão servindo atendendo pessoas na

por vezes um tumulto um agito e a gente precisa da guarda municipal armada para fazer esse

tipo de fiscalização para colocar na rua os fiscais também em horários alternativos nao so o

horário comercial então é importante que a gente coloque de vez implemente de vez a secreta

ria municipal de segurança pública e e crie a guarda municipal armada. A parte do vereador

Renato. Disse importante que o senhor acabou de falar porém nós precisamos observar que

tive olhando aí a o Dioprima nós temos um pleito de licitação pública para contratação de

segurança tanto eh sem estar com arma para fiscalização e o controle das praças e alguns al

guns ambientes e uma licitação de terceirizada de guarda armada então a gente precisa verifi

car essa licitação porque vai a o contrário daquilo que a gente deseja pro município que e uma

a constituição de uma guarda municipal armada. Retomou a palavra ao vereador Adriano.

Disse Prefeito então vamos trabalhar nesse projeto ainda mais para que a cidade tenha mais

segurança e mais controle da poluição sonora que acaba também trazendo muito i^^ileficio a

saúde das pessoas eu recebi uma reclamação de um livro que tá sendo utilizado na rede Muni

cipal de ensino para as crianças de anos né da primeira série e que trata sobre o termo racismo

e lá esse texto é um texto de uma escritora de esquerda uma escritora socialista que fica ado

tando narrativas progressistas para tratar do tema para uma criança de seis anos então la ele
ela faz diversos apontamentos sobre o uso do termo preto negro e na cabeça dela toda vez que
é utilizado esse termo sempre é de modo pejorativo racista então a gente e sabe da incompe

tência da incapacidade da secretária de educação e ela com viés progressista ela e fi lada a um

partido de esquerda e ela fica Adriana Tomasoni colocando esse tipo de literatura la que nao

condiz com aquilo que a gente pensa com o pensamento que a gente tem então para se ter

ideia lá e esse texto fala que toda vez que você usa a palavra preto é sempre no sentido racista

eu
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por exemplo quando você diz que a coisa tá preta para bom entendedor a gente ve que e uma

situação que tá escura difícil de encontrar uma luz do fim do túnel de sair mas na cabeça dessa

autora dessa escritora é porque tá denegrindo tá pejorando inclusive o termo denegrí nao pode

confusão que faz proposital para sempre tentar criar uma narrativa de que tem

uma raça ou um determinado grupo ou etnia perseguindo outro então infe-

dizendo adotou um livro que traz lá eh conceitos

usar então a

sempre uma cor ou

lizmente a secretária como eu vem sempre

totalmente errôneos sobre a palavra escuro claro negro preto fazendo que contudo seja uma

estão ideológica quando na verdade não é claro que algumas palavras algumas termos real-
mente tem um conteúdo racista isso tem que ser realmente combatido mas do jeito que ela co

locou no livro no livro que está na rede municipal não tem nada a ver é um absurdo mas e

aquela secretária que a gente já vem criticando há muito tempo já tá na hora de trocar já pas

sou da hora na verdade. Disse volto a dizer sobre o programa faixa um que o governo Lu a

implementou embora eu não morra de amores pelo governo socialista o faixa um existe e ele

deveria ser usado volto a pedir aos vereadores que incluam ainda hoje é possível fazer a inclu

são do faixa um no projeto habitacional das moradias nos predinhos é possível colocar ainda

dá para fazer agora mas os vereadores orientados pelo prefeito não querem fazer para vocês
terem uma ideia nós temos hoje em Primavera do Leste-MT, aproximadamente pessoas em si

tuação de rua moradores de rua que poderiam ser alocados boa parte deles nesses projetos ha

bitacionais e a base aliada os vereadores o prefeito não quer colocar o faixa um segundo da

dos da defensoria pública do Estado de Mato Grosso Primavera do Leste-MT, e a quarta cida

de em número de desabrigados esses desabrigados esses moradores de rua estão criando j^o-
blemas dificuldades para as outras pessoas nas praças nos locais públicos eles acabam se bri

gando a casos de homicídio e uma das maneiras que você resolve para voce resolver um pro

blema da população de rua é justamente com o programa de moradia pública moradia popular

então volto a pedir para os vereadores de Primavera do Leste-MT, ao prefeito é o vice-preíei-

to que coloquem o faixa um já nesse programa habitacional das mil e seiscentas e noventa e

seis unidades habitacionais lá do dos predinhos que vão ser feito dá para fazer mas mfehz-

mente esse governo não atua pelo pobre atua só pelo rico mas você acha certo esses progra-

habitacionais olha uma vez que eles existem o correto é você contemplar aqueles que
então vamos cobrar de novo para

mas

mais precisam os que mais precisam são quem está na rua

que a municipalidade os políticos embora a gente sabe que eles não vão fazer mas vamos

brar aqui deixar nossa crítica, disse teve um acidente mais um acidente com o motociclista

que ele se envolveu veio a óbito ali na rua São Paulo com uma carreta estacionada não ha ile

galidade na carreta parada ali no no caminhão não há regulamentação contrária mas é um as

sunto que não sai se discutindo a gente trabalhou leis propostas é possível fazer independente

de aprovação de lei porque o município pode legislar e regulamentar estacionamento de veí
culos no âmbito da sua circunscrição mas como esse grupo político tá tão cheio de compro
misso ele não consegue nem governar mais ele não sabe se libera se proibe e com isso as pes

soas vão morrendo vão se machucando se mutilando porque o governo de tanta promessa que

fez de tanto compromisso não consegue mais governar tudo que eles vão fazer na base do isso

vai tirar voto isso vai perder voto vai ganhar voto então nada se faz nós temos um governo o-

je letárgico paralítico ele não faz nada pensando na eleição e com isso esses problemas quey^.
são recorrentes acabam que não se resolvem porque temos um governo e politicos inertes

atônitos esperando a eleição passar uma grave constatação, disse conversei com o secretario

de infraestrutura Eduardo eles estão aguando os canteiros centrais e não é a primeira vez ja vi-

co-

7
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am reclamar eventualmente vereador Luís o proprietário sai do veículo e deixa o vidro aberto

e aí 0 caminhão passa e e molha o carro todo por dentro não não tem um cuidado de você ana

lisar essa situação e a gente acha graça tudo mas para a pessoa que teve o carro molhado fica
bastante inconveniente né você chegar lá e o carro tá todo molhado uma falta de atenção uma

falta de cuidado é só ter alguém ali olhando né porque você pode deixar seu carro aberto não

tem nenhum empecilho e aí o carro joga a água tudo dentro do o caminhão né então pedi ao

Eduardo ele disse que vai e tomar mais atenção com relação a isso vai conversar com o pesso

al dele para que isso não ocorra mais. O vereador disse ó essa a questão do do ensino bastante

complicado né a rede estadual de ensino por exemplo o governador Mauro Mendes que todos

aqui apoiam e batem palma o governador passou todo mundo de ano ano passado todos foram

aprovados até quem foi reprovado por falta então a criança no estádio do Grosso os adoles

centes eles passam de ano sem saber foi passado todos a de colocou uma justificativa padrão

passou todo mundo de ano esse é o legado do governo Mauro Mendes que tanta a gente fala

bem as crianças sem estudo. Disse Prefeito Leonardo Bortolin e vice Ademir estão requentan

do lançamento de projetos vereador Luís relançaram o lançamento das casas populares das ca-

eles lançaram a entregaram depois tentaram fazer mais não conseguiram agora fizeram

relançamento das casas quer dizer não tem nenhum projeto nenhum trabalho nenhum

serviço prestado eles ficam relançando requentando notícia projetos que não fizeram e agora

no final do ano por conta da campanha política estão relançando então as casas agora parece

que enfim vai sair depois de sete anos o prefeito só conseguiu fazer casas é muito pouco por

conta do compromisso que ele tinha com os loteadores os empreendedores, empreendedores e

loteadores que ganharam seis por cento de reserva técnica de todos os loteamentos demos pa

ra eles seis por cento de patrimônio que era nosso a gente passou pros loteadores a troco de
nada vereadores disseram que ia baixar o preço que ia resolver o problema da^ concorrência
que ia melhorar nada os loteadores embolsaram seis porcento do nosso patrimônio na época
só eu e 0 vereador José Paulo votamos contra e infelizmente nada mudou e perdemos patrimô

nio que podia ser utilizado para várias coisas inclusive doações e sessões de uso de terreno pa

ra entidades filantrópicas perdemos seis por conta dessa gestão. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (00:40) A vereadora deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando tribuna novamente a tratar de assuntos delicados e assuntos que

eu acredito que não seja nem de âmbito municipal mas sim de âmbito nacional que é o a falta

de cumprimento de toda a legislação a respeito da pessoa com deficiência física, intelectual

que não é respeitada de maneira nenhuma eu e o vereador Sérgio tivemos o privilégio de par

ticipar dentro da Câmara Municipal promovido pelo Deputado Federal Coronel Assis uma au

diência onde foi colocado a importância da inclusão da pessoa com deficiência na sociedade e
aqui eu quero parabenizar o presidente nacional do jujitsu que estava presente lá em toda com
toda a sua comissão e pra nossa alegria quero dizer a vocês que o Mato Grosso tá muito avan

çado nesse processo apesar de ser algo muito pequeno ainda que precisa ser muito mais divul

gado e teve lá presente a primeira dama do Estadual Virgínia Mendes que já era madrinha

aqui do estado da dessa modalidade dessa inclusão e ela foi colocada como madrinha nacional

para tá sendo levada as demais primeiras damas a importância da inclusão, disse eu quert^
chamar a atenção dessa casa aqui para dizer que se hoje nós tivéssemos um vereador cadeiran-
te ele não teria acesso a essa tribuna ele não teria acesso a ele não podería ser componente da

mesa porque como ele chegaria á mesa se nós tivéssemos um cadeirante que quisesse partici-

sas

uma um
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par da sessão ele não teria acesso à nossa plenária isso é uma vergonha para nos do Legislati

vo cada um de nós que estamos aqui já estamos há quatro anos aqui e voces sabem por que

não tem porque não tem nenhum de nós que precisamos desse acesso nós não somos cadeiran-

te a gente não precisa ter esse acesso nós não temos aqui ninguém que não enxerga que tem

um problema de visual por isso nós não fazemos a auto descrição nós não temos aqui coino

foi solicitado no início dessa gestão um tradutor de libras para que pudesse ser traduzido sabe

por quê Porque aqui a gente não precisa então fazemos vista grossa algo que é tão necessário

enquanto nós não incluir de forma verdadeira o deficiente físico dentro de todas as políticas e

não é eu Giovana que não tenho a deficiência fazer a defesa dele sozinha eu preciso que esteja

ele incluído aqui dentro a gente como que é eles falam eles têm uma frase linda que fala vão

falar de nós tem que ser conosco é por nós é conosco eles têm que participar então eu digo a

vocês o seguinte vou já trabalho em cima da bandeira dos neuro divergentes do autista quero

trabalhar em cima dessa bandeira do deficiente físico fiz uma fala com o nosso secretário de

esportes para saber qual política pública que tem de inclusão do deficiente físico dentro da do

esporte e infelizmente hoje nós não temos uma política efetiva. A parte da vereadora Ivanir.

Disse na gestão passada a minha bandeira foi do deficiente porque eu sou mãe de um defici

ente e sei da dificuldade que é trouxe ele um dia aqui para assistir uma homenagem né que ti
nha a noite ele teve que ficar aqui porque não tinha mas não conseguiu ficar porque conyulsi-
onou aqui daí eu tive que sair convulsionou que me ajudou a levar ele pro hospital então tiz
várias de clínica de locais para ter rampa mas não fui atendida então quem tem uma uma pes

soa deficiente na casa sabe da dificuldade hoje nós temos dificuldade dentro de avião teve um

dia que nós estava viajando colocaram meu filho lá atrás depois na hora de tirar eles não da

vam conta de tirar ele então quem tem sabe eu lutei muito e nunca vou desistir né mas eu sei

que é difícil obrigada. Retomou a palavra a vereadora Giovana. Disse é difícil enquanto

todos nós não abraçarmos essa bandeira hora que a gente abraçar essa bandeira hora que a

gente colocar qualquer vereador aqui numa cadeira de roda e fazer um passeio no centro da

cidade a gente vai saber como vai ser diferente a fala de cada um a hora que a gente colocar

os prefeitos para andar de cadeira de roda dentro da própria cidade e não precisa ser muito não

pode ser no próprio gabinete dele como que ele vai subir se não tem acesso então aqui cinco

porcento dos da população brasileira é deficiente física e aí nós os^outros noventa e cinco por
cento vamos fazer vista grossa a esse processo por porque hoje não sou eu voces sabem que

nem sempre a pessoa já nasce com a deficiência ela adquire através de um acidente através de

uma doença né então assim eu só vou abrir os olhos na hora que eu precisar isso e justo então

assim de pronto já estou aqui já deixando nessa plenária que a partir de hoje vou estar apre

sentando várias indicações a respeito dona Ivanir já apresentou vou pedir para ela tirar todas
as outras indicações que ela já fez pra gente reapresentar e a primeira mdicaçao que eu faço e

acessibilidade dentro dessa casa aqui a primeira a primeira e de forma emergencial e fazer a

rampa pra gente ter acesso à plenária do deficiente físico. A parte do vereador Valdecir.

Disse parabéns vereadora aí agora na próxima reforma agora esse aqui ate que eu questionei

com o engenheiro que fez esse prédio aqui eu falei mas por que não tem rampa nao tem cida

de aqui falou mas tinha de repente a gente para com escada aí que dá acesso ao plenário isso e

um absurdo mas já vai já na próxima reforma já vai conter tá bom obrigado para parabéns. ^
Retomou a palavra a vereadora Giovana. Disse eu tenho certeza que a gente tem o apoio

dos quinze colegas para essa acessibilidade mas como eu vereadora vou falar em acessibihda- M

de no município na cidade na prefeitura nas unidades públicas se dentro da Camara Municipal J
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dentro da nossa casa essa acessibili-
a gente não tem o acesso então a gente tem que começar
dade para que todos possam ter dentro como diz no próprio código né que fala da do estatuto

da pessoa com deficiência ela é uma lei linda eu sempre falo que o papel aceita tudo ne o o

papel é maravilhoso se tudo que tivesse escrito lá fosse realmente respeitado nós teriamos sim

um país com muito mais dignidade porque é uma falta de respeito de respeito em todos os

sentidos quero também dizer a vocês que tive o privilégio de com o colega cadeirante verea

dor na no município de Goiânia e para minha surpresa você sabe o que que ele me contou que

0 dia que ele chegou lá para assumir a cadeira dele legítima votada pelo povo ele não tinha
como entrar porque não tinha acessibilidade hoje a Câmara Municipal de Goiânia tem toda a

acessibilidade porque eles têm um vereador cadeirante então o que eu quero dizer para voces

comprar uma cadeira de roda colocar aqui na casa e pôr pro vereador andar se ele con

seguir ter acesso em todos os espaços nós estamos aprovados e prontos para oferecer essa

acessibilidade pra sociedade. A parte do vereador Renato. Disse não precisamos comprar

não rotar empresta vamos ter esse gasto com o poder público não. Retomou a palavra a ve
readora Giovana. Disse sim mas nós temos que ter uma na casa à disposição caso chegue um

alguém cadeirante aqui que não não trouxe a cadeira para deixar acesso então eu etmbém acho

a que a casa também tem que ter essa cadeira. A parte da vereadora Ivanir. Disse acho que

é correto ter uma cadeira aqui porque se alguém passa mal até no plenário tem essa cadeira aí

para né e não custa pegar que tem lá em Cuiabá-MT, e deixar aqui disposição obrigada. Reto

mou a palavra a vereadora Giovana. Disse então eu quero chamar aqui a sociedade prima-

verense para tirar essas vendas dos olhos e deixar de ser egoísta e só focar no seu próprio pio-
blema certo nós temos que criar sim condições de todas as pessoas terem o mesmo acesso os

mesmos direitos de terem a as mesmas condições para com as suas diferenças a gente conse

guir ter a a as mesmas oportunidades a você deficiente físico de Primavera do Leste-MT, con-

vereadora enfermeira Giovana para lutar por essa causa por fazer essa inclusão por

fazer essa inclusão dentro das políticas públicas municipais estou já em contato com o secre

tário de esporte pra gente fazer uma inclusão efetiva para colocar o para né a pessoa com defi
ciência dentro do esporte do município pra gente poder fazer competições deste nível pra gen

te apoiar sim a pessoa com deficiência a participar e a ser incluso volto aqui numa fala que eu

sempre digo que o poder público não deve oferecer o que ele pode ele tem que oferecer o que

a pessoa precisa isso é muito diferente que o discurso é sempre mas eu ofereço o que eu posso

não você tem que oferecer o que ele precisa o que tá dentro da Constituição Federal que é di

reito de todos ter igualdade com equidade respeitando as diferenças aqui deixo o meu o meu

protesto a falta de acessibilidade à pessoa com deficiência. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (00:52) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
discurso falando quero pedir um minuto de silêncio em momento a morte do meu amigo

José Nilton Rodrigues. José Nilton foi o menino que eu conheci ele em noventa e oito aonde

estamos junto eu a minha esposa Luizinha a esposa dele e todos da nossa nosso grupo ali guri

hatalhador trabalhou muito tempo na MPM e foi lá e colocou o negócio dele de pinturas tem

ali a loja dele ali na Florianópolis da Florianópolis quase no fundo ali do da Caetano ah mfe-
lizmente num acidente perdeu a vida isso aí eu chego até me emocionar porque eu também eu

perdi um irmão meu em acidente de moto sempre sempre eu passo perdí também um irmão de ^
criação de moto que é o Nélson e eu sempre falo para Solange quando eu passo lá para Solan-

ge Solange eu sou o cara mais ruim de moto que tem não gosto dessa moto não gosto de moto ^

vamos

tem com a

seu

7Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

nunca gostei de moto entendeu então assim é os traumas que a tem na vida da gente dessa

questão entendeu e ontem aconteceu o sábado né aconteceu
esse esse fato aí com um amigo

nosso que estudemos junto terminamos o o ensino médio junto entendeu então aqui minhas

condolências à família e quando de um acidente morto desse eu não vou no yelorio porque eu
sei a dor que eu passo foi cinco anos de sofrimento com a perca do meu irmão e tive lazer um
curso bíblico fazer o cursilho Luís que assim você chegava em casa nada tava bom voce la por

causa de alguém não tava bom você até com bebida eu envolvi por causa disso mas depois

graças a Deus a gente tem uma controlada depois eu fiz curso Bíblico, disse obripdo ai Se
nhor Antônio que levou eu para fazer cílio fico muito feliz com isso tô muito feliz com isso

agora a gente esquece um pouco a dor é grande pra família é vamos falar de essa semana eu

me deparei Luís fui chegando lá na no laticínio antigo laticínio onde é o projeto da tanto era

para cozinha comunitária tanto era para para indústria comercio pro para industria cornercio

fazer o bário industrial comercial se passei lá o pessoal tava limpando procurei pro senhor la

falei assim não aqui vai ser a a reciclagem da Cooperlimp fim não mas não pode aí nós esta

mos que essa reciclagem tudo da cidade por causa do mosquito da dengue que tá infetado rato

barata tudo o pessoal quer colocar uma reciclagem aqui aí eu falei mas quem liberou ó o se

cretário eu pai liguei peguei liguei para o secretário não me atendeu no momento que eu liguei

para ele liguei pro outro secretário também não me atendeu porque tava devia esta em reunião

eh fiz lá um vídeo coloquei na internet e fiz o vídeo tudo belezinhacom pouco dois secretario

ligou para mim e eu fui foi lá e de prontidão eles resolveram a situação tanto o Fran ele não ti

nha nada a ver e nem o Igor então a gente tem que vir aqui criticar e quando tem a solução a

tem que falar e agradecer parabéns aí a ao o Franklin e o Igor é um trabalho deles mas a po
lítica só move com isso cada dia que o cara fazer uma coisa boa e a gente vim aqui elogia-lo

vai dar vai dar um gás mais para ele, então Franklin obrigado por dar suporte aí Igor obrigado

por dar suporte aí é isso que tem que fazer e ali é uma área reservada proar industrial e comer

cial pros pequenos empresários aqueles empresários Luís fica na ponta no fundo da casa deles

que não tem lugar para fazer para fazer o trabalho dele uma serralheria uma mesa uma porti-

nha fazer aquilo ali para ele ali e ontem pessoal tava cobrando bastante ali a a estrada da toca

jacaré estrada do vale verde e foi foi prometido para começar hoje dia pnmeiro eu recebí uma

ligação que não vai poder começar hoje por causa da cascalheira que não conseguiu a libera

ção dela ainda então deve começar no domingo desculpa gente deve começar na na outra se

mana que a documentação tudo sendo feita porque ali embaixo tá um denúncias Renato que

Ave Maria mesmo as população fazendo população tem população que ta la e denunciar voce

entendeu a pessoa doa material não cobra nada da prefeitura aí desgraça vai la essa semana

mesmo fomos deparado com uma foto com o Ibama lá com as máquinas de Poxoreo-M l,

gente não faça isso não vamos vamos ajudar tentar ajudar da melhor maneira ai ai e sotrido

esse povo lá já é sofrido um cara dá cascar de bom coração as pessoas vai lá e denuncia Disse
e o IMPREV foi feito aqui um vai ser feito tipo de empréstimo do banco Dona Ivanir do por

funcionário público só que o juro eu achei muito alto o juro o dinheiro do funcionários só que

1 5% por ao mês tá mais caro do que a dos bancos não consignado consignado eu eu por

exemplo eu peguei o empréstimo daquela máquina minha lá foi 0.89% entendeu ai cobrar e

dos funcionários o dinheiro que é deles que é retido deles vou procurar saber com com

com com Ronas para passar como que foi feito todo esse somatório para chegar nesse ponto ai

eu achei muito caro já que o dinheiro é dos funcionários né se eles colocar lá 1% acho que ja

tá bom se ele tivesse pegando o dinheiro do banco para repassar pros funcionários entendeu ai

eu

me

-)i!3
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eu concordaria mas desse dessa maneira assim eu discorda um pouquinho dessa maneira aí

mas vou procurar saber primeiro antes de de esta falando falando aqui to só cobrando. A par

te do vereador Renato. Disse eu concordo com o senhor é melhor emprestar esse dinheiro a

1% ao mês que é garantido que o trabalhador vai pagar do que colocar em fundo aí que extra

viar dinheiro até hoje nós não temos resposta. Retomou a palavra ao vereador Iltemar. Dis

se foi feito aqui a semana passada uma fala desse dinheiro que sumiu lá entendeu desse di

nheiro que sumiu não apareceu ainda os culpados foi cobrado bastante essa semana aqui mas

assim vamos ver com o Ronas que é lá com o conselho deliberativodele como que foi ser fei

to como que foi feito é pra gente poder tá atento a isso aí né Karla você que é funcionária

mais Giovana, Wellis. Disse é limpeza do Parque Eldorado dando uma geral lá a gente pede

para eu fui fiz uma fala ali mas tem uns pré-candidato aí dona Ivanir que preocupa

go do que com a vida deles eu fui lá falei para ele falei falei que tá limpando o Parque Eldou-

rado pro pessoal não tá não que acaba de limpar eles a avenida de lixo então como tá limpan

do aproveita o caminhão tá lá acaba de jogar né então quero agradecer aqui o o prefeito que
fez esse trabalho aí. A parte do vereador Elton. Disse a fala quem fez semana passada fui eu

e eu acho que é de extrema importância o Executivo Municipal vim dar uma resposta para

também porque é obrigação também da Prefeitura em ter uma resposta a respeito da situação

desse dinheiro do Imprev e o Ronas já foi pedido semana passada aqui também ele tem obri

gação de vir dar um esclarecimento e explicar para essa casa aqui como é que está o pé do an

damento desse dinheiro que foi desviado do Imprev nas gestões passadas. Retomou a pala
vra ao vereador Iltemar. Disse para Anderson quero que parabenizar aqui o filho da Mônica
aí ó o Anderson que foi campeão mata grossense vai disputar o Campeonato Brasileiro de ka-

tê parabéns aí Mônica parabéns Anderson aí pela criação do moleque o molequinho aí tá indo

bem vamos torcer para que ele chegue no brasileiro e ganhe, disse eh tive também a Luis a

minha emenda é positiva lá para pras ressonâncias magnética para acabar fila zero e saindo

aqui vou passar na secretária falar com a secretária porque tem umas pessoas que tá me ligan
do que estão me ligando que não tá sendo chamado a gente tem que ver em que ponto que ta

que me parece que tinha só tinha duzentos na fila e nós chegamos lá tinha chamado vmte e

seis e só tinha oito pessoas então talvez essas pessoas que estão segurando vaga lá e não vai
avisa lá a secretaria de saúde que não não não vai poder ir para colocar outra no lugar talvez a
pessoas fica esperando uma semana e aqui tal da ressonância não pode tá esperando quem tá

precisando tá com urgência entendeu então a gente pede pra população tá vindo aqui. Disse
Eduardo Botelho a semana foi no gabinete dele bem lembrado e que Deus abençoe você aí

Botelho nessa nova empreitada aí a sua pré-campanha para candidato a prefeito tenho certeza

que vai ganhar Luís todos os compromissos foi feito do Botelho todos foi todos foram curn-

pridos menos aqui da nova Poxoréo-MT, Porque no momento o pró prefeito já falou que nao

era prioridade então tenta respeitar que o município é dele mas beleza Eanquilo estamos junto
senhora aparecida lá Sapolândia mais

mais comi-

nos

aí e vamos para cima Nossa Senhora da nossa
uma vez eu vou entrar nesse nesse nesse rol aí, fui lá essa semana de novo cheguei lá você^v
as plantação do pessoal lá que vive dali e não compra de outro lugar vive dali a plantação

ação dá até dó e o pessoal pegar e falar que vai tirar dá pressão na pessoa psicológica a dona
Cláudia chegou chegou chorar que for uns cara lá falar para ela que vai ter que sair de lá en- ix
tendeu então nós estamos que lutar aí junto aí quem puder estar comigo aí Karla as Meninas aí
puder estar junto comigo aí porque nós não podemos deixar de tirar aquilo aí nós não quer que

faça ilegalidade nós quer que faça de um lugar que tem uma qualidade deles de vida, e essa ^

nossa
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semana só que que eu vi o comentário foi de dois casais brigando na rua e o esposo batendo
na mulher mas aí Vanessa a pessoa apanha do marido e volta quando foi no domingo isso foi

na sexta-feira quando foi no sábado já tava junto com cara de novo andando para cima e para

baixo então a gente não entende mulheres voeês que são atacado aí que que que é vítima.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:04) O ve

reador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando dos caminhoneiros transportadores empresas

de transporte motoristas a gente tá acompanhando e tá vendo o que está sendo feito com vocês

por partes das grandes empresas principalmente embarcadas de grãos agendamento para dias

filas enormes para descarga em Rondonópolis-MT, caminhões parados por horas ou dias nas

margens de rodovias motorista sem banheiro sem comida sem água nós estamos acompanhan
do cobrando estou em contato com o Miguel do Sindicato de Rondonópolis esses dias teve o

Elton colocou um vídeo do Sindicato de de Cuiabá também eu eu quero com de Rondonópolis

como que é o nome dele. A parte do vereador Elton. Disse é o Afonso Aragão presidente do

Sindicato dos transportadores dos funeionários dos motoristas. Retomou a palavra o verea

dor José Paulo. Disse então nós estamos acompanhando quero aqui conclamar os vereadores

executivo deputados no seio estadual e Federal que regularmente e que acompanha essa situa

ção são trabalhadores como nós são pais de famílias que estão sendo explorados desde o agen

damento que a empresa coloca a carga na carroceria do caminhão e deixa lá esperando oportu

nidade para descarregar até a fila na LL que chegou até na rodovia federal caminhoneiro tá lá

condições nenhuma de dignidade isso não pode acontecer colocar o nosso gabinete à dis-

pessoas para que a gente construa soluções e
sem

posição nosso trabalho à disposição para essas
que a gente proteja esse trabalhadores, disse quero falar também repercutiu muito essa semana

a decisão do STF sobre o possível porte de quarenta gramas de maconha Manoel que é opera
dor do direito como eu sabe que a discussão é muito mais profunda e muito mais complexa
mas de uma forma bem breve colocar alguns questionamentos aqui qualquer tipo de facihta-

acompanhado de um monte deção para uso para porte para transporte para ter em casa vem

consequêneias aí eu faço uma pergunta a pessoa pode poderia em tese transportar quarenta

gramas de maconha tá dizendo o STF que sim e compra de quem Manoel quem lucra quem

vai pô no bolso o traficante o PCC o comando vermelho as demais facções o que se passa na

cabeça do ministro da STF eu eu não sei mas quarenta é uma quantidade suficiente para ele

usar já que ele é um dependente químico aí eu faço outra pergunta para ele usar ou para ele

ofereeer para os nossos filhos como vamos saber e uma terceira colocação países desenvolvi

dos com uma cultura às vezes muito à frente muito mais antigos com que o nosso que libera

ram os o uso quem tiver a oportunidade de fazer uma breve pesquisa vai ver que eles se en

cheram de problemas sociais depois dessa liberação problema de saúde então será que esses
ministros entendem a desgraça que é numa família ter um dependente químico no seu meio. A

parte do vereador Renato. Disse hoje eu t tomando tempo de todo mundo aqui vereador co

mo é que um país que não regula produção distribui comercialização uma lei que diz que pode

no porte não é que ele que não seja conduzido não seja observado os parâmetros legais mas

ele é descriminalizado e até peça se eu não me engano da droga que numa pesquisa rápida a

voeê vai verificar que um pé aí estimativa de um quilo e duzentos daria quase seis quilos de ^
droga em casa. Retomou a palavra o vereador José Paulo. Disse muito bem muito obrigado

vereador então fica aqui o meu repúdio meu repudia qualquer tipo de facilitação para uso con- ^
sumo transporte porte guarda de entorpecentes e a minha cobrança ao congresso nacional por-
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que a decisão do STF vale até que venha uma lei que regulamente o assunto conpesso out o
STF interpreta a lei se houver por parte do nosso congresso regulamentação através de lei iica

sem efeitos essa decisão então fica aqui a nossa cobrança aos nossos congressistas Deputados

Federais e senadores, disse fazer um agradecimento todo especial a nossa força policial mili

tar na na pessoa em nome do coronel Bastos a quem eu solicitei um atendimento uma deman

da em princípio de urgência já à noite na sexta-feira e ele me atendeu de plano tanto ele quan

to todos os policiais militares de Primavera do Leste-MT, tóm o nosso respeito e a nossa ad

miração pelos bons trabalhos prestados então fica aqui a minha exaltação ao atendimento que

é comas que a gente é sempre muito bem atendido pela polícia militar Muito obrigado Coro

nel e que Deus abençoe e proteja todos os nossos trabalhadores da segurança pública a gente

sabe da estratégia do vereador da oposição e a gente evita até ficar ficar respondendo porque é

infrutífera mas ele citou aqui os vereadores eu vou responder, disse faixa um eu vou hoje per

guntar de novo ele citou aqui que os vereadores não querem conceder o faixa um governo fe
deral criou faixa um eu estive na Caixa Econômica para saber mas não tinha um real disponi

bilizado para financiamento faixa um eu vou hoje saber de novo se teve modificações mas a

gente sabe que o vereador da oposição aqui é comum pegar um assunto mentir sobre ele ou
distorcê-lo para atacar um para atacar outro governo federal chegou politicamente criou o fai
xa um não destinou recurso vou ver vereador vou ver hoje e vou trazer aqui na próxima o se
nhor tá falando que tem o faixa um eu fui ver não tinha recursos para o faixa um ele criou

simbolicamente mas pode ser que tenha criado hoje né vamos ver eu vou vou fazer e vou tra

zer aqui na próxima tribuna, outra coisa que até vergonhoso do vereador dizer aqui que __

moradores de rua de Primavera do Leste-MT, serão atendidos pelo faixa um ele sabe e esta

mentindo pra população aqueles moradores de rua que ficam ali naquela praça eles não que

rem casa eles não querem emprego eles são dependentes químicos é uma situação de saude

pública que nos preocupa mas dizer que o faixa um vai atender aquelas pessoas que ficam ali

na rua jamais nós já tivemos várias ações voltadas a atender aquelas pessoas uma vez nós en

caminhamos pessoas dali voltaram pro mesmo lugar eles querem ficar ali tomar cachaça e

usar drogas é um trabalho é um problema de saúde pública e reconheçamos que temos que

nos preocupar dizer que vai criar casa popular para levar os não pelo amor de Deus vereador

da oposição É vergonhoso vir dizer uma coisa dessa então existe o problema o STF recente

mente julgou que nós não podemos tirá-los de lá a força é um problema sério que nós temos a

preocupação mas que até o momento não temos uma solução e não é incluindo na faixa de íi-

nanciamento na faixa um que eles vão ir lá para a casa deles e que tá resolvido o problema de
les não é não aliás nós temos inclusive o albergue para acolher essas pessoas e nos ja os leva
mos lá nós já os encaminhamos lá inclusive em noites frias noite de chuva eles não querem ti-

car lá eles querem vir ali para a pracinha nem no albergue que tá tudo pronto A comida ta

pronta na mesa eles não ficam mesma coisa. O vereador disse o livro que o vereador cita aqui

para atacar a secretária de educação inclusive teve um escândalo aí em outro estado de um i-

vro com palavras pejorativas com sexualização infantil e nessa época eu estive na secretaria

de educação e no órgão Estadual a delegacia regional de ensino para saber se nós tínhamos es

se tipo de livro aqui eles me disseram que não agora o vereador pegou um trecho de um

aqui e vem dizer que a secretária é de cunho e não vereador você tá mentindo de novo yer^-\\
nhosamente está mentindo de novo esse livro é de uma de uma escritora chamada^Heloísa Pi- ^
res Lima ela é uma gaúcha ela é negra ela tem vários artigos atacando essa questão da do ra- \}

cismo inclusive o próprio texto que o senhor publicou lá no final ela diz assim ó ela coloca o ,

os
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problema para atacá-lo o senhor tá sendo injusto mais uma vez ela coloca o problema para

atacá-lo ela diz assim ó se alguém no texto que o senhor publicou lá no fmalzinho se alguém

diz por exemplo que fulano fez serviço de preto isso quer dizer que no fundo a pessoa acha

que todas as pessoas negras Sempre fazem trabalhos malfeitos isso é por acaso uma verdade e

ela mesmo responde não isso é racismo e ela continua com o tempo eu entendi também que o

dia só existe se existir a noite e que os dois são iguais a sombra é boa quando tem muita luz a
luz é bom quando está muito escuro o petróleo é negro e não é sujo o carvão é preto e produz

fumaça branca então eu pensei em tantos opostos que se equilibram que de um que deu até um
branco na minha cabeça ela coloca o problema exatamente para para atacar a questão do racis

mo 0 senhor vem aqui atacar a secretária de educação dizendo que esse aqui ela colocou por

que ela defende esse tipo de ideologia isso é a covardia vereador pelo amor de Deus então o

livro não de maneira alguma exalta o racismo pelo contrário ele coloca o problema e ataca o

racismo quase que sem sem vantagem nenhuma esse tipo de conversa né mas a gente tem que

responder muito obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Karla Jacheline da Silva Souza. (1:15) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa

lando colegas nós aqui desde dois mil e vinte e um temos ali indicação da iluminação pública

bairro Primavera região tendo em vista a diferença que faz a lâmpada de LED no municí

pio os demais bairros que já estão aí com essa iluminação a gente percebe como que tem

clareza como que enxerga e a visibilidade é muito melhor e agora né S anos aí em cima dessa
demanda vai ser feita a iluminação pública ali no nosso bairro na nossa região tendo em vista

quanto vai melhorar ali a situação porque nós sabemos tanto de construções novas de ruas no

vas que foram abertas e que precisa dessa iluminação para facilitar para todos mães Jilhos
adultos crianças adolescentes quem trafega ali no bairro vai melhorar muito essa questão en

tão eu fico muito feliz de estar buscando essa demanda fazendo essa indicação executivae ser

atendida agora com a iluminação de LED ali no Primavera três e toda a sua região e também

quero aproveitar e dizer ao secretário Eduardo que essa semana o pessoal estava lá limpando

os bueiros ali na nossa avenida Califórnia teve a pintura nas avenidas ali do meio-fio e nós

aguardamos aí também né Carlinhos sabemos que tudo depende de licitação e é meio buro

crático depende de saldo mas a pintura dos quebra-molas e das faixas de pedestre também não

só lá no bairro mas todos os outros bairros que necessitam porque embeleza o bairro e tam

bém além da segurança né a pintura do quebra-molas á noite muitas vezes não tem a placa a

placa tá escondida e a pessoa não vê e acaba sofrendo um acidente por não ter a pintura aí

nesses quebra-molas é importante também da faixa de pedestre prmcipalmente na frente das
escolas nós vemos também cobrando ali em frente à creche Jone Pavin é uma rua que deman

da muito ali de passagem de pessoas ali no Primavera três desde a gente vem falando ah e

uma creche um fluxo muito grande de pessoas porque tem a escola que hoje é uma escola mu

nicipal a Tia Dejane tem a creche aqui o Crás também na esquina então um fluxo muito gran

de ali a gente precisa urgentemente que fosse atendido também essa nossa indicação porque é

pra segurança principalmente dos pais e das crianças que trafegam ah de tá feito sendo feita

esse quebra-molas sendo feita a faixa de pedestre ali sendo feita essa pintura com extrema ur

gência naquela região. Disse também quero dizer que nós aproveitando e falando da CMTU

bem provável que seja feita assim da avenida Santo Antônio isso vai facilitar muito também o\|^
tráfico ali naquela avenida aguardamos também com urgência toda essa finalização ah sabe- ^
mos que tem aumentado muito o fluxo trânsito aqui da nossa cidade com o aumento de mora-

no
mais
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dores com aumento de pessoas que estão vindo para cá de bairros. A parte da vereadora Iva-

nir. Disse falando da escola da Tia Dejane né eu tenho recebido muitas reclamações já cobrei

o Carlinhos já falei pro vice-prefeito Ademir já falei pra polícia os pais estão reclamando que
lá o movimento de cá corre muito as crianças são pequenas e eu ainda até falei Carlinhos a

hora que aconteceu um acidente com uma criança lá aí vocês vão ver o que que vai acontecer

gente tem que tomar providência ou fazer mão única alguma coisa quebra mola elevado ou
deixar eles lá a segurança do trânsito um dia sim um dia não deixar um só porque diz que não

tem pessoa suficiente né então gente as pessoas reclama as pessoas pedem socorro o coorde

nador já foi atrás já pediu e nada foi resolvido até o pai me falou assim olha Iva tudo que a

gente vem cobrando e nada tá resolvendo decepcionado isso é muito triste obrigada. Retomou

a palavra a vereadora Karla. Disse sim vereadora está coberta de razão desde quando lá era

já Estadual agora municipalizou a escola novamente nós recebemos também essa demanda do

grande fluxo que tem ali fomos atrás também de ver uma possibilidade do que pode ser feito

naquela rua porque realmente ela tem um fluxo muito grande como eu disse tem a escola a
creche o Crás tudo ali tudo bem próximo e nós recebemos essa demanda inclusive até de pro

fissionais da escola também e tem que ser feito algo tem que ser feito rápido porque a gente

entende as crianças saem disparadas pela rua e ali vai vem vai vem então tem que aí Carlinhos

eu sei da sua dedicação do seu trabalho aí junto com a sua equipe da CMATU eu sei que vo

cês vão procurar uma solução ali para melhorar aquele tráfego ali perto da nossa escola Tia

Dejane junto já ali da creche Jone Pavin e melhorar ali aquela situação para nós por gentileza

né nem para nós vereadores eu falo nós como cidadã como moradores ali do bairro e vimos a

necessidade disso dessa melhoria ali para toda a população, disse também recebemos a a de

núncia do lixo que tava sem sem ser feita a coleta e secretário Igor e nós também vereadores

que fiscalizamos isso sempre falamos dessa situação que a empresa nova que viesse para cá
fazer a coleta de lixo não fizesse como já estava sendo feito porque do jeito que estava sendo
feito mas não deixasse com o município mesmo então por gentileza tem que fazer a coleta o

dia que é marcado para ir tem que ir caminhão quebrou tem que ter um caminhão na reserva

para deixar para ir para dar suporte não pode ficar lixo acumulado isso de tirar o lixo da

ra e voltar a colocar no meio da rua que não ia se acontecer não deve acontecer porque daí não

adianta de nada continua tirando lixo pondo lá no meio da rua o cachorro continua rasgando

continua aquela por quis toda na rua das pessoas então assim tem que ser feito alguma não po

de continuar desse jeito gente se colocou um serviço que é para ele melhorar terceirizou ele

para ele melhorar ele tem que ser melhor não pode continuar do jeito que ele tá não fica muito
feio é né vereador Renato concordo com o senhor é difícil demais não pode não gente vai fica

uma coisa estranha né e como que a gente vai ficar aí a gente fica cobrando vai em ema fala e
as coisas continuam do mesmo jeito parece que você fica numa roda assim que não resolve

essa situação então peço a Igor toda a Secretaria de Meio Ambiente pessoal aí falou eu lembro

que eu estava na reunião ele tinham treze caminhões um quebrou o outro ia tá lá para dar o su

porte para não acontecer de ficar lixo acumulado bairro sem coleta de lixo e está acontecendo

e está acontecendo, disse quero aqui também finalizando aqui a minha fala desse primeiro ex

pediente aproveitar parabenizar toda a equipe do conviver ali pelo rá a Rá que fizeram aos

idosos equipe que tem trabalhado bastante pela nossa melhor idade e dizer também que nos,

precisamos urgentemente de um conviver maior que o espaço ali já tá pequeno pros nossos

idosos pra área de lazer deles então nós vamos trabalhar também sobre isso sobre melhorms }

ali pros nossos idosos né Dona Maria que estava lá presente vamos buscar aí a melhoria sim
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pra nossa melhor idade que é a que nós também desejamos alcançar um dia e fazer o convite a

todos aí pra festa do Cerrado para as famílias aí que começa agora dia para que todos possam

participar uma festa que tá sendo organizada para nossas famílias primaverense bom dia a to

dos que Deus nos abençoe nosso gabinete está sempre de portas abertas a atender a demanda

do município de Primavera. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz

Carlos Magalhães Silva. (1:24) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando come

ço 0 meu discurso hoje querendo agradecer aos secretários municipais durante esse convívio

de anos e meio Nós abrimos porque hoje é primeiro de Julho nós tivemos uma grata participa

ção ajudando Construir tudo aquilo que tem sido de bom para a Primavera me alegro estar

aqui na bancada e nesta bancada junto com vocês o que poderia ser feito de bom a primavera

até 0 dia primeiro de julho nós fizemos cada um da sua forma cada um do seu jeito cada um

pilotando aquilo que acha que é de melhor para sua comunidade se nós temos uma cidade

100% LED porque essa casa fez se nós temos uma cidade participação com creches nós aju
damos a construir e fazer os projetos acontecerem os esfs que saíram nos mais diversos bair
ros da cidade foi com apoio dessa casa que nós ajudamos a construir então nós da Câmara

Municipal temos um papel fundamental e eu disse isso a gestão sempre ao prefeito Leonardo
e ao vice de Ademir de que toda essa estão fruto dela começou na Câmara passada Dona Iva-

nir que a senhora tava junto com Manoel com Elton, Wellis, que aqui estão o sucesso de você

administrar bem chama-se paz política quem quer que seja o prefeito futuro de Primavera do

Leste-MT, porque a Deus pertence ele sabe a gente sabe que a paz política é que reina é que

dá governabilidade e que faz você a poder ter um trabalho de bom pra comunWade ou não é a

paz que traz dentro da tua casa você começa por dentro da tua casa se você não tem pais den

tro da tua casa você não vai ter no seu trabalho Se você não tem no teu trabalho você não vai

ter num parlamento eu falava esses dias para um colega o que é a convivência com deputados

federais agora a pouco o Renato brincou comigo aqui o Luís da câmara federal Talvez um dia

eu chego lá né amém e eu recebo eu recebo em nome de Jesus eu recebo né por quê porque

deputados federais você imagina que se ás vezes nós achamos que é difícil relacionar imagina

você vai passar o mandato sem conhecer quem é teu colega de vários estados do Brasil por

quê porque é muita gente né andando com Wellis lá nos corredores e do plenário central é por

aqui que você entra por aqui que você sai é por aqui mas porque tá com dois mandatos né tern

a experiência já foi muitas vezes sabe o que que é coisa que quem vai pela primeira vez vai
demorar para poder encontrar então eu quero aqui agradecer aos secretários porque a gente sa

be que a gente vai para um pleito eleitoral hoje é primeiro de Julho daqui dezenove dias está
autorizado pela justiça eleitoral o começo das convenções talvez o PP seja o primeiro partido

a fazer a convenção no município de Primavera do Leste-MT, por quê Porque nós temos

projeto definido nós sabemos o que nós queremos nós tivemos uma reunião nesse fim de se

mana em que nós discutimos sobre isso nós não vamos deixar para os do segundo tempo nós

não vamos deixar para a última hora nós não vamos querer compor quem não quiser compor

conosco não tem problema nós sabemos e entendemos de que política se faz Edemar aqui que

está presente com aglomeração com trazendo pessoas para dentro desse processo ejitão eu
quero aqui poder dizer que daqui dias já começam pela justiça eleitoral essa autorização e nós^
vamos estar lá já prontos o partido progressista organizado assim como nós temos autoriza-®^
ção do do deputado eh estadual Paulo Araújo da nossa bancada Federal com o Dr Luizmho lí-

der do congresso nacional nós tivemos com deputados federais demos boas-vindas a deputada /

um
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Federal de Rondônia que ingressou saiu do PL filiou a PP é isso que nós falamos colocamos

do que é o projeto Progressista para a Primavera uma primavera com com . habitantes uma ci

dade que precisa de recurso uma cidade que precisa do apoio da câmara federal que precisa do

apoio do senado da República que precisa de apoio de deputado estadual é só com recurso que

a gente consegue trazer as coisas e aí Edmilson eu quero agradecer você que teve junto comi
go acompanhou passo a passo o servidor Edmilson acompanhou subiu no congresso no fomos

lá. A parte do vereador Renato. Disse bem reconhecido vereador Luís a participação da as-

sessoria nessas viagens que a gente faz na na na obrigação da construçãode benefíciosà soci
edade e Edmo é um cara que se destaca ele é atento conhece todo o processo todo o sistema
em todos os ambientes e sabe fazer muito bem a papel de assessoria parabéns pelo reconheci

mento aí. Retomou a palavra ao vereador Luís. Disse eu tô falando isso em nome do Ed

milson do Antônio do Rafmha e de tantos outros que à vez do Heleno e de todos os outros co

legas que vão junto porque é importante a gente ter quem ajuda a gente naquele momento e eu

destaco isso porque a mesa diretora através do senhor nos dá essa oportunidade de poder fazer

isso porque isso é uma oportunidade que o vereador tem de buscar como o senhor falou se vai

trazer se vai trazer se vai trazer milhão não milhões que bom que traga mas que traga né e é
essa oportunidade que eu quero aqui deixar enaltecida aos meus colegas a vocês vereadores

vou deixar quem vai pro projeto de reeleição alguns não vão eu quero desejar boa sorte da

qui um pouco nós vamos pra última sessão praticamente antes do recesso quando voltar do re

cesso a campanha já vai estar praticamente nas ruas e eu sei que vai sobrar pouco tempo mas

eu quero aqui destacar a minha boa ligação com o MDB eu quero aqui em nome do partido

progressista presidente Manoel agradecer a essa participação com a bancada do União Brasil

vereador Iltemar em seu nome agradecer a com a bancada do podemos através do vereador

Adriano que mesmo divergente nós soubemos respeitar acima de tudo da dona Ivanir que nós

tivemos uma convivência eu não tinha tido a oportunidade de ser vereador com a dona Ivanir

pude conhecer uma grande pessoa uma grande mulher uma grande guerreira né fui Deputado

ao lado do esposo dela e muito me engrandeceu porque eu nunca tive embate nenhum com

Zeca Viana lá lá na Assembléia nossa proposta era por Primavera cada um do seu jeito do seu

modo da sua forma de poder trabalhar e tenho pelo Deputado Zeca pelo ex-prefeito Getúlio

um grande apreço uma grande admiração pelo trabalho que ambos fizeram ao líder em Elton

eu quero aqui dizer você muito obrigado pelas falas pelas pelas nossas eh idas e vindas os
seus comentários você é um grande articulador de bastidor e eh engana-se quem acha que não

precisa do Elton ajudando coordenar uma campanha eleitoral uma campanha eleitoral não é

brinquedo uma coisa você fazer uma campanha com cidade com pessoas outra coisa você fa

zer uma campanha com uma cidade com cem mil habitantes é difícil é complicado é comple

xo e tem que ter gente de frente Renato meu amigo que teve junto conosco nessa jornada não

para projeto de reeleição mas quero desejar boa sorte a todos vocês que vão aí então

é assim que nós construímos a nossa política sem falar mal de ninguém fazendo o nosso traba

lho nós temos números que estão sendo guardados internos nós viemos crescendo gradativa

mente por conta das ações do bem que são asas ações do bem Cabral é o INSS que vai come

çar agora julho hoje é primeiro o secretário nacional estamos aguardando essa semana já con

firmação da visita dele à Primavera do Leste-MT, para autorizar as perícias as perícias do ^ _
INSS sendo feita aqui isso vai ajudar quem quem precisa o trabalhador aquele que tá lá na ^
ponta que não tem um dinheiro que não tem o recurso que sabe que vai precisar desse trabalho ^
0 Vale Verde Tá passando vai passar por um grande projeto de transformação Cabral o Prefei-

eu

sei se vai
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to Nelson Palm até o dia esse mês entre o dia primeiro e o dia vai começar a subprefeitura tá
autorizado o Incra autorizou os dois hectares doados pelo seu Milton Sales e nós somos cola

boradores Porque nós não podemos legislar sobre Poxoréo-MT, mas nós somos colaboradores

do desenvolvimento de lá é uma cidade mãe é um município que tá colado conosco a mão de
obra é tocada por lá graças a Deus tem o vale verde a nova Poxoréo-MT toda essa região que

ajuda a tocar a mão de obra de Primavera nós temos aqui a mantiqueira que é a maior indús
tria de ovos da América Latina às vezes as pessoas não dão valor nisso mas a mão de obra é

tocada por Poxoréo-MT Dona Ivanir e é isso que faz a diferença de um trabalho que é postado

vereador Wellis tá pela vossa cidade cidade que vossa excelência é filho e eu tenho orgulho

de poder falar sobre isso defendendo Vanessa a bandeira de Poxoréo-MT então quero desejar

a vocês dois colegas que estão aqui na casa também Boa sorte no projeto de vocês mais dois

minutos que eu vou concluir desejar boa sorte ao projeto de vocês e dizer que nós vamos estar

acompanhando e torcendo sempre pelo sucesso da cidade de Primavera do Leste-MT, eu fico

aqui às vezes observando às vezes escuto algumas conversas dos grupos do WhatsApp e cada
um tem um perfil às vezes a gente é cobrado pelo perfil que a gente tem o nosso perfil é um

perfil construtor é um perfil que eu vou dizer aqui para vocês e acima de tudo com a experiên
cia de ter três mandos de vereador e vou fazer uma leitura bem simples aqui aos meus colegas

vereadores se permanecer o quadro eleitoral presidente do jeito que está com quatro pré-can-

didatos quem fizer dez mil votos será o prefeito de Primavera do Leste-MT, que estima-se em

quarenta mil votos votos na próxima eleição nós temos nós temos cinquenta mil votos geral

mente 20% é matemático o jogo é matemático o jogo nós temos votos e validados aptos a vo

tarem menos os 20% menos a abstenção que vai dar em torno de a cinquenta e seis mil votos

válidos possa ser que o próximo prefeito seja eleito com dez mil e um voto aí eu vou pergun

tar para vocês quem tem chance e quem não tem chance eu não sei eu não sei porque se você

faz política desagregando eh a sua chance de insucesso é muito grande aquele que melhor

agregar se o vitorioso aguarde que as urnas vão contar o que eu vou falar para vocês a partir
do dia vinte. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.

(1:36) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando hoje minha fala vai ser bem

mais breve do que tem sido eu me dirijo aqui para fazer um agradecimento especial às deze

nas de pessoas que me procuraram que mandaram mensagem falando sobre uma agressão

gratuita que recebe a semana passada de um membro desse parlamento agressão totalmente

descabida que vem de uma pessoa desequilibrada né que todo mundo sabe que é desequilibra

do e que fez seu discurso e como sempre fugiu no segundo expediente né então quero só dizer

agradecer inclusive a você Cabral que me também se solidarizou comigo com a minha esposa

porque às vezes a pessoa faz uma agressão sem saber qual é o real problema que realmente
usa aqui como se fosse uma terra de ninguém isso aqui não é uma terra de ninguém a gente

tem que respeitar sobretudo as pessoas que nos assistem e sobretudo respeitar o ser humano

que se está principalmente do outro lado da tribuno então quero aqui agradecer por demais as

mensagens que recebi o apoio que recebi dizer que tem um orgulho danado da minha mulher

da minha família sejam uma família de Pets ou não para mim a minha família é minha ilha de

felicidade a meus irmãos minha irmã meus cunhados minha cunhada então a todos né dona r,

porque família é um bem precioso às vezes a pessoa né que não valoriza isso como assim às ^
vezes a pessoa pode passar por ex noite desafio jogando um baralho por exemplo e ele não sa- A

be 0 que é de fato família então ele pode vir aqui e agredir gratuitamente da forma que ele
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achar que deve mas a minha participação hoje aqui mais é para esse agradecimento mesmo
grande abraço a todas as pessoas que nos procuraram falar do que o José Paulo já ressaltou
aqui é uma mentira dizer que as casinhas do faixa um vão servir para tirar os aquelas pessoas
que ficam ali no São Cristóvão ali aqueles andarilhos eh até cara assim é tão absurdo é tão ab
surdo que você só tem que rir não tem sabe não tem um parâmetro para comparar Renato a
verdade da coisa com esse delírio não vamos tirar as pessoas estão lá porque não tem casinha
gente a pessoa nunca participou de uma ação efetiva tentando tirar essas pessoas como já par
ticipei de as pessoas que lá estão muitas e muitas tem família muitas e muitas tem sua residên

cia e estão ali por um problema de saúde que é o vício na bebida ou vício em algum alguma
outra coisa aquilo ali tem gente que não tem condições tem e nem seria aprovado de repente o
cadastro do cara né então é assim é o tal da da promessa van vazia né então falar o que não sa
be 0 que não participou o que não tem conhecimento vou falar porque assim eu posso atingir
eu tenho muitas divergências com Leonardo muitas nós temos bastante divergências entre
pensamentos e posições políticas inclusive mas vira aqui também negar o avanço do municí
pio já falou aqui negar o avanço desses últimos anos gente aí a pessoa não estava aqui não
morava em Primavera veio aqui caiu de paraquedas não tem como dizer que o município está
estagnado que o município vou dar um exemplo muito simples do que é ser resolutivo o aero
porto de Primavera por muitos e muitos e muitos anos não conseguiu ser homologado e um
trabalho pessoal do Leonardo com ajuda inclusive de vários vereadores ajudei José Paulo aju
dou Valdecir ajudou desculpe se não citar quem mais ajudou aí me desculpe foi homologado e
está podendo operar diumalmente era tão complicado que chegou ao ponto de um dia o Getú-
lio Viana que é que você fez desenterrar aquela cabeça de bode que tinha na pista do aeropor
to que a não conseguia homologar Viana um grande Prefeito reconheceu o feito do atual pre
feito então gente quando se fala de política a política não é um vale tudo já disse isso aqui a
política ela precisa ser feita com a verdade e infelizmente infelizmente essa situação ela tem
vindo até das próprias campanhas políticas dos próprios eleitores sabe que aceitam vale tudo
que prestigiam vale tudo com o seu voto não vale tudo aqui não vale tudo não existe não exis
te 0 que possa sobre substituir a honradez de uma pessoa o cara pode ser rico do jeito que for
mas se ele chegou lá fazendo falcatruas para enriquecer uma outra pessoa que olhar esse essa
pessoa autora de falcatruas e Roubos e coisa olhar e pensar sem abr a boca e pensar olha o fu
lano só tá andando nesse carrão morando nessa casona tá tendo essa condição financeira por
que ele é um ladrão o cara não precisa abrir a boca só dele pensar eu acho que outro não valeu
a pena vereadora Karla vereadora Vanessa, Wellis só de pensar cara passar na rua dentro de
um carro o cara olha assim tá de carrão mas é ladrão que que valeu a pena essa esse aumento
de capital né essa melhora de vida não valeu a pena porque a pessoa ela já é vista como um
pilantra e isso isso joga por água abaixo qualquer tipo de melhora de vida então a pessoa tem
que ter ombridade não precisa essa ombridade ela não precisa ser valorizada verbalmente ela

pode ser valorizada mentalmente que já valeu a pena então esse é meu posicionamento é isso
que eu penso de fazer política e de ser homem porque tem porque a palavra ser homem não é
apenas porque o camarada tem como opção sexual ser heterossexual o cara pode ser um ho
mossexual e ser muito mais homem que um heterossexual no sentido da palavra esse mimimi^
de dizer homem mulher homem homem ser humano que é assim que foi tratado foi constituí-
do então mais uma vez aí agradeço a a manifestação de carinho que recebi houve uma mudan
ça para encerrar outro assunto houve uma mudança na contagem de votos e pode alterado de
repente a composição das assembléias legislativas Câmara Federal pela pela contagem das so-
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bras de votos e daqui dessa tribuna eu espero que quem substitua a nós que eu certamente não
estarei o ano que vem vereadora Vanessa com autorização que assumirem que hoje não tem a
propriedade de uma casa que não tenham um carrão mas que tenha um bom salário e o salário
vai ser igual salário para salário vai ser quase igual do atual para a Assembléia Legislativa e
que vier adquirir carrão vier adquirir casa através do uso da vi que a VII é destinada ao cus
teio da atividade parlamentar se essa pessoa melhorar seu padrão de vida essa pessoa é um
corrupto e nós vamos acompanhar será um corrupto será um ladrão essa pessoa se melhorar
seu patrimônio usando a VI será um corrupto muito obrigado a todos e um bom dia. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:46) O vereador
deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi
co em geral. Iniciou o seu discurso falando eu gostaria vereador Manoel de fazer uma obser

vação com relação ao enriquecimento ilícito enriquecimento ilícito utilização de verba pública
para aquisição de bens pessoais não só é a gente não pode levar isso à Câmara Municipal eu
disse na sessão passada de que a essência natureza bandida ela não se torna pela pessoa vir
trabalhar ou por a forma eletiva com do espaço político por vontade da população nela
bandida ela nasceu bandida vai ser bandida e assim como alguns podem utilizar da vi nós te
mos quem se utiliza do lobby político das informações da industrialização da locação de imó
veis dentro do município do qual alguns secretários ficam sabendo isso de forma antecipada e
cobram até comissão do proprietário do imóvel observando que foi alugado este imóvel e
houve 0 benefício da secretaria isso é o lobby político é saber da informação privilegiada e
usar dessa informação para enriquecimento ilícito me falta isso aqui para trazer a prova desse
assunto isso aqui vereador Luiz porque é uma vergonha a gente falou aqui o senhor agradeceu
os secretários não tem nenhum que recorde da ação da Câmara Municipal com relação ao tra
balho dele do qual não seria possível sem a aprovação dos projetos aqui eu admiro seu reco
nhecimento sua articulação política para para tratar desses assuntos mas eu diferente do se

nhor discordo assim como discordo da palavra que foi dita por um parlamentar aqui das ações
feitas pela secretaria de obra e repito não é pessoalidade pintou meio fio fez isso fez aquilo
Primavera do aqui vereador Manoel passou dias com o lixo na rua recebi diversas cobranças
até 0 ponto de ir no local fazer as imagens filmar e mandar para determinada pessoa meia hora
depois sob ameaça que a gente é obrigado a fazer que é pedido não basta aí tava limpo então
felizmente nem tudo caminha conforme a gente informa aqui eu gostaria que fosse eu não tô
dizendo que é er o nosso não assim como o vereador lltemar presidente da União Brasil al
guém disse aí no sentido do ring né nessa pré-campanha a chegar a uma cadeira no parlamen
to municipal eu não recordo em nenhum momento na minha estada como pré-candidato na
eleição passada vereador Valdecir de citar de forma crítica o trabalho das pessoas que esta
vam aqui eu na minha campanha nunca apontei o dedo para Câmara Municipal disse lá tava
errado pelo contrário eu disse que lá se determinada circunstância não atendia ou da sociedade

de forma geral que se colocassem à disposição então para fazer a diferença vereador Wellis
porque se não tá bom eu não preciso apontar e dizer olha o vereador lá não presta se eu estiver
lá eu irei fazer não é isso é a construção colocar o nome a disposição no sentido de construção
você entra numa pré-campanha dizendo que você vai ser diferente dos outros quando você en
trar aqui dentro é que vai se mostrar exatamente se tu vai ser ou não vai ser então não fala do

antes vai ler a lei de diretrizes orçamentárias vai ler o PPA vai ler o Regimento Interno se vo
cê pedir qualquer pré-candidato vereador Elton não sabe nem o que é isso mas quer ser então
eu vou fazer aqui um se eh esqueci o nome do termo agora mas se transmiti um pouquinho do

em
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conhecimento que a gente tem valesse alguma coisa a gente ganharia dinheiro por isso mas
aos pré-candidatos vão ler os documentos que ordenam a gestão deste município e vamos fa
lar disso não vamos ficar apontando quem tá aqui porque quando vocês estiverem aqui vocês
podem ter certeza que assim como vocês muitos apontando o dedo para vocês dizendo da sua
ineficiência da sua inoperância do seu abuso do poder da sua falta de compromisso assim co
mo vereador Iltemar falta de compromisso com a verdade o senhor falou da questão aí do cas
calho lá embaixo no vale verde nova Poxoréo-MT, que houve uma denuncia chegou para mim
essa semana que o vereador Renato havia feito uma denúncia mentira mentira então

dores da região da cidade manha coirmã de Primavera do Leste-MT, Poxoréo-MT,
meter à verdade prestem atenção aqui a pessoa que andou que inclusive trabalha dentro desta
casa aqui falando por aí que o vereador Renato fez denúncia e por isso a coisa não tava acon
tecendo mentira até porque existe um convênio entre Primavera e Poxoréo-MT, aquele des
preparado que estiver aqui dentro dessa da casa e falar isso em qualquer circunstância é tão
mentiroso quanto a mentira que pregou porque você existe o governo não tem nada que im
possibilita n um posicionamento do vereador Renato do qual inclusive votou vereador Manoel
a favor desta dessa circunstância de trazer um convênio entre município de Primavera e Poxo-
réo-MT, para que houvesse o benefício lá da da construção da manutenção de estradas olha
para você ver como é inconsistente como é incoerente a gente vem falar do ring lá de fora o
ring maior vereador Manoel tá aqui dentro que é o colega falando mal do colega e depois que
lá fora quer que fale bem ou que reconheça o trabalho do parlamento e vou mais longe ainda
vou mais longe ainda eu nunca abri a minha boca para prometer nada prometer nada que
não desse conta de cumprir nem em meu nome nem em nome de terceiros então a grande ver
dade é essa se tem alguma dúvida eu tô à disposição aqui não houve nenhum posicionamento
vereador Renato quanto a desconstrução do processo de desenvolvimentoda região coirmã da
região mãe de Primavera do Leste aqui grudado no pé da Serra como comente é conhecida

Vale Verde novarel e todos as outras outras comunidades Butias que existem ali então
dora iva a gente não é fácil em vez de gente trabalhar pelo progresso pela Ascensão do muni
cípio da gente a gente aí tá cuidando vereador Elton é do tiro amigo do fogo amigo que devia
estar aqui junto para construir mas não vai querer construir sua carreira política em cima das
costas dos outros trazendo pessoalidade eu gostaria aqui vereador Magalhães sempre fala das
circunstâncias com relação a parceria a paz a união da integração vereador Luís muito impor
tante isso e o senhor me recordou um fato em que determinado dia no sindicato rural houve

uma reunião entre o senhor Marcos Bravim Nardes e com relação a sua ascensão à candidatu
ra a deputado estadual do qual ali como base e gratidão aos produtores rurais que me ajuda
ram a construir essa trajetória na minha vida tanto na prestação de serviço à comunidade
quanto na vida pessoal e que eu vim mantive minha palavra na sua candidatura para Deputado
por mais árdua que tenha sido por mais crítica que eu tenha recebido mas eu estive ali e isso
me remeteu uma circunstância vereador Elton de um dia num determinada reunião no comitê

que eu chego na na bendita reunião tá vereador Adriano sentado com a base política construti
va do produtor rural e o vereador Adriano pedindo perdão pro Nardes em decorrência todas

aquelas falácias que ele fez aqui inclusive com o Nardes presente aqui com a falta de desres- í\
peito de despreparo e aí o senhor me trouxe a questão da paz do amor da aliás da integração ^
que é necessária ter e ali eu vi o reflexo na verdade no senhor Adriano vésperas de eleição a \
deputado de estado vereador Adriano pedindo perdão a quem ele havia ofendido

nião dos quais daquele ele por sempre teve críticas desconstitutivas e pesadas né vereador

aos mora-

eu vou re-

eu

verea-

em uma reu-
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Adriano e que me causa uma preocupação muito grande na escolha da população com os seus
representantes políticos tanta coisa para falar aqui que a gente se estende naquilo que às vezes
é muito desnecessário mas parabenizar a turma de enfermagem que vai promover agora dia o
arraiar e que já fica convocado e convidado à sociedade como um todo será lá na APAPI ah

limpeza da cidade a gente fez aqui a relação quanto à questão da droga insustentável o posici

onamento supremo tribunal federal haja visto a ação desconexa com a vontade do povo pela
representatividade que nós temos no congresso nacional seja a câmara dos deputados quanto
ao senado o a gente precisa recordar que a gestão não é do atual gestor pelo contrário nós te
mos uma ascensão na administração na gestão por parte de quem tá sentado lá hoje como ges
tores e seus colaboradores fazendo um excelente trabalho a resposta tem que vir do Executivo
Municipal também do qual não foi responsável por isso. Agradeceu e despediu-se. Findo o
discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.583 de

2024 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Dispõe sobre a Instituição da Política Muni
cipal de Atendimento Integrado â Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no âmbito do
Município de Primavera do Leste - MT. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça
e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”.
1.584 de 2024 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Dispõe sobre a Publicização de
Fluxograma da Jornada do Paciente com Autismo ou Outra Neurodiversidade no Município
de Primavera do Leste-MT. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação,
para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n" 20 de 2024 de autoria
do vereador Tayllan. Assunto: Moção de Aplausos para os membros da Comissão Mista da

Reformulação do Código de Obras. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereado
res. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando
APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Resolução
n" 4 de 2024 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Altera e da nova redação ao Artigo 37,
revoga o parágrafo único do artigo 38 e incluí os parágrafos 1°, 2°, 3°, 4° e 5° altera o inciso
II do artigo 52, artigo 65, altera o parágrafo 1° do artigo 71, revoga inciso VI do artigo 79 to
dos da Resolução n° 03, de 18 de junho de 2009 - Regimento Interno da Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereado

res. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propositura da Matéria. Disse que gostaria de
apresentar duas Emendas, disse que inclusive que uma emenda que precise que seja acatada
de forma verbal. Emenda 001. disse que nessa propositura está se alterando o Artigo 38 pa
rágrafo primeiro, que diz assim: Caso o vereador titular se ausente por três sessões consecuti
vas ou cinco intercaladas poderá o presidente da Câmara substituí-lo. Disse ocorre que aqui
nós estamos falando estamos tratando das reuniões das comissões então a Emenda verbal

001, ela é no sentido de que o esse paragrafo tem a redação seguinte vou falar bem compassa-
damente até para que possa depois as notas serem digitalizadas. Parágrafo primeiro passa a
ter nova redação e assim ficará caso o vereador titular se ausente por três reuniões consecuti
vas ou cinco intercaladas poderá o presidente da Câmara substituí-lo, então altera-se a palavra
sessões por reuniões uma vez que estamos a tratar das reuniões das comissões, então essa é a
primeira emenda. Disse e a segunda emenda eu vou fazer de forma escrita e gostaria que fosse Mj
apresentado ao presidente. O Presidente recebeu a Emenda 002 de autoria do vereador Mano- ^
el e solicitou ao primeiro secretário vereador Wellis Marcos Rosa Campo para que proceda a /
leitura da mesma. Emenda Modificativa 002 ao projeto de resolução número 004 de 2024. O
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Presidente recebeu as duas Emendas apresentadas. A palavra do vereador Renato. Discutiu

a propositura da Matéria. Disse é de suma importância essa mudança que tá ocorrendo
relação a ao termo escrito dentro do Regimento desta casa, por sinal ela deve ser executada
pela mesa e isso os senhores têm atendido de forma exímia uma cobrança minha na sessão
passada com relação à questão da presença de todos os parlamentares até o término da sessão
justificando a estes então o recebimento pecuniário do qual é feito através dos nossos próprios
tributos e os tributos de toda a sociedade é o mínimo de respeito que a gente pode ter uma pe
na que a gente tenha observado isso e no final já do mandato mas que sirva de lição de apren
dizagem a as próximas legislaturas e a gente reconhece que nós temos uma vez por semana o
emprego desta tarefa observando que estamos quase que na maioria eu falo por mim nesse
momento todos os dias aqui dentro da câmara municipal no período da manhã e que a emenda
apresentada pelo vereador Manoel é perfeita diante do quadro o qual nós vivemos de forma
fática aqui então parabéns pela iniciativa agradeço por ter escutado o nosso pedido em tribuna
que vem de um pedido da sociedade de forma geral. A palavra do vereador Manoel. Reite
rou 0 seu discurso falando é que o vereador José Paulo era até para que não não encerrasse o a
primeira discussão ele também de forma bem prudente está apresentando quer apresentar
uma Emenda verbal também. A palavra do vereador José Paulo. Discutiu a propositura da
Matéria. Disse uma questão que a gente observou agora de última hora no artigo artigo 2° ele
altera o artigo o artigo 2° do projeto altera o artigo 38° do regimento interno e no parágrafo
terceiro ele diz o seguinte após a saída do vereador da comissão o presidente da Câmara terá
autonomia para indicar um novo vereador para ocupar a vaga, disse veja bem essa casa elege
aprova os componentesdas comissões se um dos componentesé desligado não é justo que de
pois essa decisão passe a decisão do indicação de um novo membro seja atribuição unicamen
te do presidente, então eu gostaria a exemplo do que fez o Manoel apresentar uma Emenda
003 verbal para que esse parágrafo terceiro seja alterado uma Emenda alterando ele para que
ele fique assim após a saída do vereador da comissão o presidente submeterá ao plenário a es
colha do seu substituto é o que tinha. O Presidente recebeu a Emenda verbal 003 de autoria do

vereador José Paulo. A palavra do vereador Renato. Reiterou o seu discurso falando eu gos
taria que senhor verificar se é possível retirar esse projeto de de pauta retirar esse projeto de
pauta atendendo todas as demandas porque se a gente for tentar aí as regras tem muita coisa
inclusive eu não sei o Isaac pode confirmar se nós podemos fazer asas observações Manoel de
forma verbal as alter as emendas eu lembro. O Presidente disse ao vereador Renato quem po
de tirar aqui o vereador Renato quem pode tirar esse projeto é só a mesa diretora. A palavra
do vereador Renato. Disse tá bom perfeito então é o pedido que eu tenho feito respeito cien
te disso tive aí sentado como vice-presidente como primeiro secretário, então eu tenho cons-
eiência de que isso é uma atitude da mesa diretora e é para a mesa diretora que eu peço e e
quanto essa questão da definição da escolha eu acho que isso é inerente à mesa ao presidente
da casa porque assim como a eleição para presidente desta casa ou a votação de diversos pro
jetos vai virar uma barganha aqui vai virar um jogo aqui para quem vai ser o quê então eu
acho que nós precisamos ter e um posicionamento e o presidente tá aqui exatamente para
função e repito com todo o respeito do mundo e eonhecedor de que isso é uma ação da mesa r\
diretora eu peço ao senhor vossa excelência Presidente desta casa Valdecir Alventino que aea- UV
te esse pedido retire esse projeto para que a gente possa discutir ele de forma ampla entre to- W
dos os colegas não só membros da comissão, isso não constituindo aqui isso não é crítica ex- V,)
celente Manoel do José Paulo mas acho que a gente precisa estruturar um pouquinho mais is-

com

uma

essa

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste — Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br

21



Câmara Municipal de Prima
vera^ Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

so aí e repito isso depende única e exclusivamente do senhor obrigado. A palavra do
dor Iltemar. Discutiu a propositura da Matéria. Disse também sou a favor aí do Renato de ti

rar 0 projeto aqui como M diretora tá discutindo bem esses dias eu não quase passei pela câ
mara problema de saúde não dei uma olhada direito no projeto entendeu então assim acho que
é melhor analisar devido tanto de emendas aí que é emenda é verbal e pode amanhã depois ter
algum probleminha alguém questionar e falar também que a questão de nomear do presidente
nomear o suplente não tem nada a ver que hoje o senhor é presidente senhor é presidente
tão pra população ficar bem claro que não tem nada a ver com isso porque né saiu o presiden
te não é questão é de nomear mesmo. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura
da Matéria. Disse bom dia a todos muito boa colocação das emendas mas em relação à ques
tão das comissões como nós temos participado ativamente das comissões eu vejo a emenda
que o vereador José Paulo fez ali verbal nós sabemos que internamente já discussão pras pes
soas pros vereadores compor as comissões, participar das reuniões é mais difícil ainda nós que
estamos ali na Comissão de Justiça que toda semana tem projeto e o senhor passa lá toda vez
e vê como que tá a comissão então eu vejo que essa questão do presidente indicar o membro
para compor a comissão ela é super super importante porque se a gente ficar esperando a boa
vontade de alguém querer participar da comissão e vi fazer as reuniões e estar dentro dos pro
jetos essa casa não vai ter andamento não nós vamos começar a ficar empacados aqui então
não vejo motivo nenhum de dessa alteração mas se querem retirar o projeto de pauta retira
mos discutir entre nós mas em relação à indicação das comissões por mim não vejo isso sendo
de forma errada não eu concordo com essa com essa situação dessa alteração no Regimento
Interno. A palavra do vereador Valdecir. Discutiu a propositurada Matéria. Disse eu agra
deço né a os colegas vereadores né a preocupação né realmente não nós não temos a dificul

dade de tirar projeto jamais né o que nós temos que que preocupado que é uma coisa que que
os vereadores estão ciente agora que da agora para a frente as coisas vai ter que ter mudado né
tem que ter mais compromisso né e tem projeto importante que tem que ser tem que ser apto
né mas não tem dificuldade não parabéns para todas os vereadores. O Presidente solicitou a

retirada desse projeto de pauta considerando o requerimento de retirada da pauta. O Presiden
te colocou em processo votação da plenária nos do termos do Artigo do Regimento Interno,
resultando APROVADO por unanimidade a retirada de pauta. Retira-se de pauta o referido
projeto. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segun
do Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que
fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se.
Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:16). Iniciou o seu discurso fa

lando do trabalho da nossa deputada Coronel Fernanda que ontem tive com ela lá em em Cui-
abá-MT, né e falando da emenda que já tá que já tá para pagar talvez esse mês já paga já e on
tem o vereador Elton ontem ela apresentou o projeto dela no estado já mandou várias emendas
já paga para todos cento e quarenta e dois municípios já e realmente ontem ela falou mesmo

que Primavera já tá na agulha para pagar já né e nó estamos esperando essa pagamento para
nós dar continuidade na UPA né e eu fiquei muito feliz ontem ontem teve teve a convenção lá
no a nossa Conemad em Cuiabá-MT, todos os pré-candidato do Estado pré-candidato
dores e pré-candidato a vice e Prefeito só de vereador da Madureira da da Conemad da

venção deu cento e trinta vereadores em todo o Estado então a Coronel Fernanda tá conduzin

do muito bem da próxima eleição nós já deve Madureira já deve ter um deputado estadual tá e
tá caminho isso aí a nossa deputada tá conduzindo isso muito bem e vai dar vai entregar as

verea-

en-

eu

va-

a verea-

con-
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emendas tem vários municípios que já deu que já recebeu as emendas e Primavera ontem fa
lou que próxima agora é é nossa é nossa emenda de Primavera a dois milhões de reais para a
reforma da upa tá eu fiquei muito feliz e realmente o vereador Luís é isso que nós temos que
fazer igual o senhor acabou de falar aqui entende e nós não temos e nós não temos que nós
tem que ter lado né realmente tem que ter lado vereador Adriano a gente não pode esta dando
tiro tiro para todo lado né é isso que eu eu eu fiquei feliz e realmente ela declarou apoio Pri
mavera vai e vai apoiar eu tá como como membro da Madureira que nós lutamos para tirar es
ses três mil votos para ela não foi fácil mas nós estamos o grupo foi forte e foi fiel é hoje que
nós estamos recebendo o nosso resultado tá também o José Paulo passei ontem na PRP ali ó
não sei se eu posso dirigir a palavra os dois inspetores da PRF o senhor PP eu vou o senhor

porque o senhor tá de parabéns parece que tá conseguindo já fazer o o prédio lá tudo certinho
parabéns pela luta do senhor né e eu realmente tava tava feio esses mas o senhor buscou o se

nhor cobrou realmente vai dar umas funções melhor para pessoal dessa equipe da PRF aí que
é tão competente que trabalha que que tem muitos que tem muitos que não aqui jeito senhor
sabe mas é o jeito deles e nós temos que respeitar não é verdade mas o senhor sempre o se
nhor sempre lutou né para equipe de modo geral mas parabéns vereador José inspetor da água
você só de água e sombra água fresca né Adriano mas isso bom Adriano isso é muito bom tá

eu agradeço a Deus né pela vida de todos aqui que Deus abençoe todos vocês muito obri
gado mesmo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho.
(2:20). Iniciou o seu discurso falando vereador Manoel se sentiu ofendido com a minha fala

da semana passada o senhor pode buscar o judiciário para resolver essas questões assim como
eu vou buscar para resolver as ofensas que o senhor fez contra mim e minha esposa no grupo
de vereadores já lavrei o boletim de ocorrência minha esposa também o senhor vai ser proces
sado vou mover uma ação contra o senhor e minha esposa também, não menti disse que o se-
nhor^não tinha filho e que o senhor era pai de pete se o senhor tomou isso como uma agressão
eu não posso fazer nada o senhor é pai de pete e não tem filho não há agressão nesse sentido
mas o senhor procura seus direitos. Disse vereador José Paulo disse que não tem recursos para
0 faixa um eu nunca disse que havia eu disse que era para colocar na lei tão logo fosse aporta
do os recursos era possível fazer a contemplação dessas pessoas mas a base aliada não quer e
ele confirmou que depender dele as pessoas vão continuar na rua e as pessoas não vão ter
acesso ao faixa um não tem recurso coloca lá para ver coloca na lei é possível colocar vocês
não vão e nós vamos tocar nesse assunto até as eleições sobre a questão do racismo do livro
da Eloí pires mantenham a minha afirmação é natural que vocês defendam a secretária de edu

cação que está afiliada ao PDT partido do Ciro Gomes que é da base aliada do governo Lula
socialista vocês defendem o progressismo e eu defendo o conservadorismo natural essa recla

mação não é minha é de um pai que veio até mim mas como o vereador José Paulo não tem fi

lhos na escola pública ele tá pouco se lixando para que acontece lá eu não o pai vem vem até
a mãe e eu trago a demanda deles aqui na tribuna eles não vão fazer como eu disse Ma

noel pai de Pet e o José Paulo não tem filhos na escola pública não tá nem aí, disse sobre o
apoio da Madureira é bastante temerário que uma igreja né faça suas predileções e diga isso
publicamente mas tá no direito cada um pode exercer a sua democracia e liberdade de mani

festação com relação ao deputado federal abilho excelente Deputado conservador tal qual
também a Fernanda Coronel Fernanda mas evidente que a Fernanda tá mais do lado Progres-
sista e 0 Abílio mais do lado conservador por isso que Madureira o pastor Ari como o próprio ^
Valdeci o disse vai apoiar o Botelho que é uma pessoa que mentiu pro primaverense botelho é

eu

mim
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mentiroso dizer que ia fazer o asfalto dinheiro tava na conta e não tá agora ele quer sair de
Deputado para prefeito ou seja perdemos votos que a gente depositou neles como eu disse que
ia acontecer uma farsa então o senhor resolve apoiar uma farsa em Cuiabá-MT, e eu resolvo

apoiar o Abílio aí o senhor fala que o Abílio não é preparado que é isso que é aquilo mas pelo
menos ele é decente não é mentiroso que nem o candidato de vocês tampouco conservador se
um candidato não é conservador pelo contrário tá lá na base do Lula como todos vocês estão

né MDB União Brasil e o PSD e por aí vai né todos eles republicanos também viu dona tá na

base do governo Lula então é isso o senhor vai geralmente pro lado do dinheiro todo mundo
sabe que o Botelho irriga a campanha de todo mundo e a gente vai com Abílio porque a gente
tem ideologia a gente tem pensamento conservador cristão o senhor parece que é cristão só
para umas coisas para outras coisas não então fica aqui nosso apoio ao deputado federal Abí
lio nesse pleito que vai se anteceder na sua pré-candidatura e é natural cada um anda com

aquele que quer andar né eu tenho o meu clã já divulguei isso várias vezes tem as pessoas que
eu sigo mas de fato a gente vê a campanha na capital uma campanha bem mais irrigada a di
nheiro e aí a gente percebe quem gosta do dinheiro é que vai para um lado e vai pro outro é só
isso que eu tinha obrigado a todos bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve
reador Elton Baraldí. (2:24). Iniciou o seu discurso falando só para completar algumas falas
que foram falado aqui no primeiro e dizer aos futuros para candidatos a vereadores que estão
em campanha e aos pré-candidatos ao Executivo Municipal que em momento algum precisa-
se denegrir bater ou falar mal desta casa aqui para poder subir aqui tem pessoas comprometi
das eu estou aqui junto com Manoel, dona Ivanir, Elton e estamos no segundo mandato já te
mos vereadores aqui com três quatro mandatos estão aqui presente e dizer que façam suas
campanhas entendeu trabalhem busquem levem seus projetos para poder estar aqui o ano que
vem até o presidente momento não sou o candidato à reeleição por entender que sempre de
fendí que todo vereador precisa de ter dois mandatos para poder concluir todos os seus proje
tos eu acho que já dei a minha contribuição mas deixo claro e peço a ombridade dos que até
hoje não conseguiram ainda se eleger que estão entrando na política neste momento que to
mem muito cuidado seus discurso que os discursos de vocês fazem falando em reciclagem
desta casa aqui chega até a nós também então a gente tá aberto são vagas aqui aqui não tem
dono aqui quem escolhe é a população como também essa pessoa que está indo em algumas
reuniões e falando que tem que reciclar esses vereadores aqui às vezes ele pode ser reciclado
antes e nem concorrer uma eleição e então fica aqui a minha fala e o senhor tome muito cui

dado tá o senhor não tem mandato ainda e às vezes o senhor pode nem chegar lá um bom dia
a todos fiquem todos com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gi-
ovana Paula de Oliveira. (2:27). Iniciou o seu discurso falando quero dizer que estou sendo
procurada por diversos membros da comunidade da população por um assunto que já foi de
batido nessa casa já foi cobrado do Executivo mas não tem resposta não tem efetividade que é
a falta do transporte público no município nós temos empregos mas nós não temos como che

gar até os empregos as pessoas não consegue já foi feito ofício já foi feito reuniões já foi feito
debates para que seja feito a implantação do transporte urbano público no município inclusive
ressaltar que devida a falta de transporte público efetivo no município as pessoas acabam ad-
quirindo moto muitas vezes sem documento e às vezes sem próprio carteira de motorista para
dirigir bicicletas carros que não tê condições de estar trafegando dentro do município por falta W
de condições porque as pessoas precisam chegar até o emprego então eu venho aqui nova- ^
mente nesta tribuna colocar o meu protesto junto ao executivo que nesses anos a gente vem
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pedindo para que seja resolvido o transporte público dentro do município de Primavera que

hoje contempla tantos empregos que tem uma cidade num crescimento enorme econômico

que as pessoas tenham que consigam ter acesso aos locais de trabalho através de um transpor

te público com dignidade eu realmente peço a ajuda dos meus quatorze colegas quero dizer

que os bairros que estão mais que tem a maior eh são mais prejudicados lógicos que são os

mais longes né a cidade tem crescido de forma eh exponencial nós tem temos butis que eu já

perdi até os números do Buritis pessoal do Primavera três, Padre honesto, Conjunto São José

aqui a abaixo da UPA são diversos bairros que criaram ali também então a gente precisa re

solver 0 transporte público de um município de cem mil habitantes uma cidade de cem mil ha

bitantes precisa de transporte público eficiente de transporte público de qualidade e eu acredi
to que com o transporte público de qualidade nós vamos diminuir dentro da cidade carros mo

tos eh e pessoas que estão de forma clandestina ou de forma despreparada está fazendo uso
das nossas vias eh de tráfego causando acidente porque a gente precisa resolver isso e aí com

o transporte público eficiente a gente diminuir a quantidade de carros motos na nas vias públi
cas diminuindo assim é o número de acidentes trazendo um tráfego mais saudável melhor en

tão eu venho aqui realmente eh me solidarizar com todas as pessoas que hoje não consegue

chegar no seu trabalho de forma digna por falta de transporte público e tenha certeza que não

é por falta de cobrança dessa casa eh a gente vai estar novamente conversando com o Executi

vo qual tá sendo a grande dificuldade de colocar isso em em execução porque está inaceitável

o a pessoa não conseguir ter seu acesso o seu acesso a a cidade né de forma digna precisamos

transporte público já agora não temos mais como esperar essa aqui fica a a minha solicitação

ao executivo que com de uma proposta imediata de solução desse problema eu agradeço dese

jo a todos uma ótima semana coloco o gabinete da vereadora Giovana à disposição de toda a

população obrigada próximo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar

Ferreira de Queiroz. (2:32). Iniciou o seu discurso falando ô rapaz que fala boa do Luís que

hoje aqui sobre a secretaria de sobre secretaria de obra lá de Poxoréo-MT, lá que vai fazer lá e

lá numa área que a gente conseguiu junto a seu Milton Sales graças a Deus vai começar não
fui não fui comunicado ainda mas o Luís falou aqui e também depois de anos e meses vai sair
o refeitório da secretaria de obras da onde eu pedi foi dos primeiro dia de mandato meu enten

deu foi pedido agora vai sair lá com secretário Eduardo entendeu a pessoa que precisa Secre

taria de obras os caras trabalhador que eles tomam café de manhã lá e e vai vai trabalhar e não

tinha um lugar adequado agora vai ter agora fechado todo fechadinho cerâmica ar condiciona

do e tudo obrigado Eduardo aí obrigado. Disse e a turma toda aí e IFMT semana passada eu

cobrei aqui falei o pessoal me pediram para falar sobre a IFMT e ainda bem que os professo

res entenderam lá que eles não tem faz não faz parte do vereador não tem força para isso mas

vocês entendeu tem que volar para sala de aula quem tá perdendo isso é os alunos técnicos en
tendeu então vai voltar aí eh é uma questão Federal não é uma questão municipal mas a gente

tem que cobrar quando os pais pede pra gente então eu quero avisar para os pais que a semana

que essa semana agora já volta né a a IFMT, quero agradecer aqui o prefeito vice-prefeito por

mais a indicação do vereador Iltemar vai começar a lama asfáltica lá da do do Castelândia,

São José, Cristo Rei e adjacências é uma indicação do vereador Iltemar quero também agrade

cer também aqui ao José Paulo e ao Manoel que mandou essa emenda positiva para aquele -

povo lá que precisa de fato José Paulo e isso tem que aparecer quem fez o esforço para essa ^
para ir para lá a indicação é sim do vereador Iltemar mas porém uma parte da emenda positiva
é do José Paulo canário e do Manoel obrigado vocês dois aí tá olhando sempre pelas pessoas y
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mais carentes aí eh também a gente tem que pedir também a gente tem que falar aqui das coi
sas ruins também e pedir pro executivo que nós temos pessoas na secretaria nas nas secretari

as que precisa de um tratamento mais específico por exemplo depressão alcoolismo que deu

uma atenção atenção para esse povo que tá lá na secretaria principalmente professores com

depressão né e nós podería dar uma atenção especial para isso aí tem vários colegas que tá

com problema de alcoolismo também que a gente pode ter um psicólogo para acompanhar

eles para o que tá acontecendo talvez o cara tá até depressivo entendeu eu falei aqui do irmão
meu que morreu eh de acidente e talvez poderia ser momento de fragilidade minha essa pes

soa pode estar frágil também então aqui vou falar com prefeito Leonardo com o prefeito Ade
mir depois com a secretária de saúde para ver essa questão aí que nós podemos ajudar porque

nós temos muitas pessoas na rua que tá com esse problema cara gente boa gente boa tá na rua

com colo lido por algum problema pessoal algum problema de depressão e a gente não sabe e

a gente não corre atrás para ver então vamos ver para facilitar para cuidar desse povo aí o que

eu tinha para hoje se for preciso eu volto no segundo expediente ah Renato você falando aí da
das denúncias que citou seu nome lá mas também a gente tem as pessoas já que tá fazendo is
so aí lá já tá é pessoas da oposição do lado de Poxoréo-MT, que tá fazendo as denúncia para

que não seja feita as coisas entendeu E nós estamos atrás atrás para saber realmente quem é e

essa pessoa vai ser atrapalhando embaixo e nós vamos colocar na época da eleição quem foi

que atrapalhou entendeu hã de todo lugar denúncia de Ibama denúncia em todo lugar enten

deu e no trabalhar lá que que acontece quem tem uma chacarazinha lá e eles pode fazer uma

doação lá é documento de doação entendeu e pela pelo a Secretaria de Meio Ambiente o do

cumento dação é válido porém alguns lugar onde tirou umas árvores denunciaram pro Ibama

for lá de maldade mesmo valeu gente atinha para hoje boa semana todos que Deus abençoe.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zaneanaro. (2:37). Inici

ou o seu discurso falando voltar aqui senhores vereadores eu acho ficar discutindo as mentiras

que a oposição traz aqui mas se a gente não falar pode ser que a fala dele engane a população
isso não é justo a gente não pode permitir isso ele admitiu aqui que realmente não há recursos

ele disse que estamos falando do projeto de casas para faixa um ele admitiu aqui que a caixa

não tem recurso mas ele disse que ele só quer colocar lá é sequente nós temos um projeto para
unidades habitacionais não tem a faixa um não tem recurso para cacha um eu só quero colocar
lá dentro o que que você faz com um projeto desse ou pelo menos o risco que você corre de
colocar o faixa um dentro de um projeto desse e encaminhar para a Caixa Econômica ela não

vai aprovar olha você tá me apresentando aqui um projeto de faixa um faixa dois eu não tenho

recurso para essa parte do faixa um ela não aprova nós fomos saber disso e ele vem dizer que

a gente não se importa nós fomos saber disso o que que acontece não vai ter nem para faixa
um nem para faixa dois e nem para ninguém porque você tá apresentando um projeto cuja a
Caixa Econômica não tem recursos para talo foi discutido uma outra coisa vem dizer que a

gente não se importa porque a gente não tem os filhos na escola pública eu acabei de dizer

aqui que quando surgiu aquele escândalo de outro estado que tinha um livro com erotismo
pras crianças a gente foi conversar com a secretária de educação com o diretor da delegacia

Regional Estadual de Educação para saber desses livros ele tá trazendo aqui um livro que

combate o racismo e dizendo que esse livro traz ideologia a favor do racismo eu acabei de

mostrar tá na publicação dele as últimas linhas a autora combatendo o racismo vem dizer que

a gente não se importa a gente tá acostumado a esse tipo de comportamento deste vereador e
até nem acho que nem era necessário ficar se defendendo né cara mas uma pessoa desavisada
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pode acreditar nisso pode ser enganada por essa fala dele então a gente tem que vir aqui res

ponder tá mentindo tá mentindo de novo tá tentando enganar a sociedade de novo dizendo que

a gente não se importa e que a gente não não está acompanhando dizendo que ele só quer co

locar 0 faixa um sem se importar se isso vai prejudicar ou não o projeto da construção dos

imóveis então não é assim que funciona tem que ter responsabilidade é o que tinha para esse

segundo expediente desejar a todos uma boa semana dizer que nosso trabalho nosso gabinete
está sempre aí à disposição das pessoas da nossa comunidade obrigado e um bom dia. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:40). Iniciou o

seu discurso falando me processa vereador Senhor já processou já perdeu taca o pau só paga
seu advogado tá esse negócio fazer abrir ação contra um contra o outro e não pagar é bem do
seu feitio bem do seu feitio como novamente o senhor não está na casa aqui para ouvir porque

isso que o senhor é um fujão mentiroso e o senhor vereador se o senhor assumir como deputa

do nós vamos verificar seu patrimônio tá não vai usar VII para aumentar o patrimônio pesso

al. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:41).

Iniciou 0 seu discurso falando importante vereador Manoel que o advogado não perdoe a
dívida retire ela da cobrança porque senão é em vão agradecer novamente pela atitude respei
tosa que teve com o parlamento com a sociedade na retirada da pauta para que a gente pudes
se discutir ela e as suas emendas eu não foi possível o tempo que nós tínhamos no primeiro
expediente de terminar vereador Elton inclusive dá para filmar aqui o vereador Adriano ele
deu uma ele deu uma crescida uma engordada aí ó a gente acabou de falar do projeto e da

ação que a mesa teve em respeito à sociedade e tá aqui pra sociedade para aqueles que defen
dem 0 posicionamento do vereador Adriano realmente quem é porque nós não precisaríamos
vereador Manoel nós não precisaríamos discutir alteração dessa emenda do Regimento Inter

no se nós tivesse respeito ética coerência com o posicionamento que nós temos aqui e que de
muitos e muitos nós tivemos lá fora no período de campanha na eleição passada dizendo que
nós faríamos aconteceriam e etc e etc faltando com a ética com o respeito à sociedade com o

respeito da receita do tributo público, eu gostaria também de enfatizar o belo trabalho que foi

feito aqui pelos produtores rurais e pelo corpo de bombeiro na semana que nos antecedeu a

esta com relação à audiência pública debatendo a questão do incêndio das queimadas disso

uma importância que a sociedade cuide a gente eh passa pelo um período muito complicado
eh está em todos os locais eh um aumento significativo vereadora Ivanir do da questão dos

índices de incêndio e a gente precisa respeitar eh não só a questão da da legislação vereadora
Karla mas assim como a saúde principalmente das crianças e dos idosos as queimadas a fuma

ça ela é altamente prejudicial nós estamos com as unidades de tratamento de saúde pública e

as privadas também lotadas de pneumonia principalmente em quadro os quadros de pneumo

nia principalmente em idosos e quanto a questão ali Vereador Elton eu falei do vereador Adri

ano parece que hoje eu peguei ele para mas ele mesmo se contradiz no posicionamento políti

co dele ele fala que os políticos não fazem nada ele esquece de que ele está inserido entre os

políticos dos quais ele diz que não faz nada e gostaria que ele apresentasse quais os projetos

aqui ele conseguiu efetivamente trazer em benefício da sociedade e quando eu fiz referência à

questão da reunião dita que antecedia pré-candidatura aliás a candidatura a eleição para depu

tado no qual ele foi pedir desculpa lá para membros da classe de produtor rural é para de-
monstrar a esta classe que escutou ele nesse período o quão só é determinadas figuras na ^
questão política no anseio no desejo do seu projeto pessoal ele faz se transformar transformar ^
a essência deste para que ele busque um posicionamento um espaço pessoal então tá aí ao pré- ^
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candidato a prefeito quando por vezes eu discuti essa questão dentro da classe quem era a fi
gura hoje tá aí atacando deferindo ataques aos pré-candidatos à Prefeitura Municipal do qual

ontem ele tava lá se redimindo dizendo que ele havia errado e que aquilo não partiría mais de

le como parlamentar na crítica da construção política de seja lá onde for e e onde for então pa

ra que estes lembre do pedido de perdão e de quantas vezes a gente levou isso á frente e que

quando eles estiverem aqui eles vão entender um pouco mais sobre isso. Agradeceu e despe

diu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assina

da por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valde-
cir Alventino da Silva. ^

Secretária:
r

///

Presidenta
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